



**НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ИСТРИНСКОГО РАЙОНА
РАССКАЗЫВАЕТ ОБ УЖЕСТОЧИВШЕМСЯ
ОТПУСКЕ РЕЦЕПТУРНЫХ ЛЕКАРСТВ.**



**ДМИТРИЙ ГРАФОВ СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ
ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО КИК-БОКСИНГУ
В НАЛЬЧИКЕ, А ЕЩЕ ДВОЕ ДЕДОВЧАН
ЗАВОЕВАЛИ БРОНЗОВЫЕ МЕДАЛИ.**



**В ИСТРИНСКОЙ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ
ШКОЛЕ ПРОШЕЛ ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ,
В КОТОРОМ ВЫСТУПИЛИ ПОЧТИ ВСЕ
УЧАЩИЕСЯ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ.**

➔ 2

➔ 6

➔ 29

№ 15 (11.857) 17 апреля 2009 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



Истринские Вести



АНОНС

Пасхальное богослужение в Новоиерусалимском монастыре

В Великую Субботу, накануне Светлого Христова Воскресения, Пасхи (19 апреля), в Воскресенском Новоиерусалимском монастыре освящение куличей, брашен (мяса) и яиц будет совершаться в часы: 12:00, 14:00, 16:00, 18:00, 20:00, 22:00.

Для желающих приступить за ночной Божественной литургией к Таинству Святого Причащения, начиная с 22:00 во всех теплых приделах Воскресенского собора (Успенском, Предтеченском, Архангельском), будет проходить Таинство исповеди. 23:00 – Полунощница. 00:00 – Крестный ход, пасхальная заутреня и Божественная литургия. Дорогие братья и сестры, в Воскресенском соборе в связи с ночными заморозками будет довольно прохладно, поэтому убедительно просим вас позаботиться о соответствующей верхней одежде и обуви.

Вторая, поздняя Божественная литургия начнется в 10:00 в храме Рождества Христова. Там же вечером в 17:00 пройдет Пасхальная вечерня.

На всей Светлой седмице начало Божественной литургии в 09:00. По окончании литургии будет совершаться крестный ход. В 17:00 – Вечернее богослужение. В эти праздничные дни Святая Церковь призывает всех верующих проводить время не в праздности и увеселении, а в молитве, посещении храма и причащении Святых Христовых Таин.

«МЫ ДОЛЖНЫ ОСОЗНАВАТЬ, ДЛЯ ЧЕГО ПРИШЛИ В ЭТОТ МИР»



На страстной неделе Предстоятель Русской православной церкви Кирилл совершил в Борисоглебском Аносинском ставропигиальном женском монастыре утрению Великой среды.

Все, кто собрался в минувший вторник, 14 апреля на территории Женской Оптины – так в начале XX века именовали Аносинский монастырь – ждали Святейшего Владыку Кирилла с большим воодушевлением. Правда, Аносинской пустыни не впервые приходится принимать высшее духовное лицо России. В июне 2006 года приснопоминаемый Святейший патриарх Алексей Второй совершил здесь освящение храма.

На территории Аносинского храма собралось большое коли-

чество людей. Было много детей, много молодежи. Ждали начало службы. Пока Патриарх Кирилл осматривал различные монастырские постройки, его подсобное хозяйство, библиотеку, пока благословлял детей из местной воскресной школы, я побеседовала с несколькими прихожанами Борисоглебской церкви.

«Ожидание в большинстве случаев бывает тягостным, но только не в этот раз. На душе так светло, что словами не выразить, – сказала Вера Борисова из Истры, которая приехала сюда вместе с пятилетней дочкой Марусей. – Мы не могли пропустить такое событие, как приезд Владыки Кирилла.

«Увидеть Патриарха, услышать его слово, как говорится, живую – это событие, которое оставит след в душе навсегда. До сегодняшнего момента я видел

Святейшего только по телевизору. Но даже там его проповеди произвели на меня большое впечатление, – поделился со мной Виктор Маленков из Дедовска.

Верующие и прихожане Аносинской церкви настолько плотно обступили Троицкий собор, что сотрудники службы охраны Святейшего попросили всех – максимально корректно, что приятно подчеркнуть – расступиться, чтобы дать Патриарху войти в собор, у которого – как и у каждого из храмов истринской земли – своя уникальная история. Аносинская церковь, возведенная в 1820 году на основе женской общины при местной церкви по инициативе княжны Евдокии Николаевны Мещерской (родной тётки знаменитого поэта Фёдора Тютчева) в память о своём муже, быстро стала очень известной – перенимать, к при-

меру, опыт земледелия, животноводства и ремёсел сюда приезжали со всей России.

Когда в 1927 году монастырь закрыли, на его месте открыли первую сельскохозяйственную коммуны. Долгое время в стенах обители размещалась машинно-тракторная станция. В 1919 году в монастыре также был открыт Московский областной краеведческий музей. Обитель была передана Русской Православной Церкви в августе 1992 года. Вновь открыта в августе 1992 года как Патриаршее подворье. В 1999-м постановлением Св. Синода подворье преобразовано в женский монастырь со статусом ставропигиального. Поднимать из руин и храмы, и монастырское хозяйство начали одновременно.

Окончание на стр.2

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Истринские Вести»

На второе полугодие 2009 года
Стоимость подписки:
Для индивидуальных подписчиков
(индекс 24360)

1 месяц - 33 руб. 43 коп.
3 месяца - 100 руб. 29 коп.
6 месяцев - 200 руб. 58 коп.

Для предприятий и организаций
(индекс 00536)

1 месяц - 71 руб. 53 коп.
3 месяца - 214 руб. 59 коп.
6 месяцев - 429 руб. 18 коп.

В редакции газеты «Истринские Вести», расположенной по адресу:
г. Истра, ул. Ленина, д.72,
можно оформить подписку без доставки
на «Истринские Вести».

ПАСХА

19 апреля будут организованы бесплатные рейсы автобусов для посетителей кладбищ

ст.Снегири - Зеленково
9.00, 9.40, 10.20, 11.00, 11.40, 12.20, 13.00, 13.40

ст.Дедовск-Садки

9.00, 11.00, 13.00

ст.Истра-Бужарово

10.00

Н.Иерусалим-Букарево

8.50, 10.00, 11.00

Снегири-Садки

9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00

ст.Румянцево-Савельево

9.30, 10.30, 11.30

Курсаково- 1 отделение

9.00, 10.00, 11.00

ст.Нахабино-П.Слобода

9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00

ст.Истра-Новое кладбище

9.00, 9.20, 9.40, 10.00, 10.20, 10.40, 11.00, 11.20, 11.40, 12.00, 12.20, 12.40, 13.00, 13.20, 13.40, 14.00

ТОРГОВЛЯ

В Дедовске открываются новые магазины

Не так давно на улице Победы, дом 1 открылся новый мебельный магазин «Норд-Вест», в котором представлен широкий выбор мебели разного ценового диапазона.

В ближайшее время в городе также откроется павильон по продаже, обслуживанию и ремонту компьютеров и оргтехники. Как рассказал нам ведущий специалист по вопросам торговли и бытового обслуживания администрации города Дедовска Марина Синюткина, сейчас готовится эскиз павильона. Планируется, что магазин расположится на улице Ударной, напротив дома №1. На сегодняшний день в Дедовске нет ни одного сервисного пункта по обслуживанию компьютеров.

Кроме того, в муниципальном магазине «Юбилейный» по адресу: улица Больничная, дом №5 готовится к открытию отдел «Детская книга», где можно будет приобрести литературу для детей дошкольного возраста.

Елена СОЛДАТОВА

АНОНС

В Истре пройдет выставка современных художников

23 апреля в залах выставочного корпуса Историко-архитектурного и художественного музея «Новый Иерусалим» открывается выставка «...а я при Нем художник...», на которой будут представлены дары и редкие закупки живописи и графики XX- начала XXI века.

Посетители смогут увидеть более 150 работ, что является небольшой частью произведений, поступивших за последние 5 лет в фонды музея. Из всех поступлений этого времени единичные произведения были закуплены Министерством культуры Московской области, небольшая часть передана спонсорами или друзьями музея, самая же значительная часть работ - дары самих авторов.

За годы собирательства музей установил прочные творческие связи со многими мастерами, круг которых постоянно расширяется.

Соб. инф.

СОБЫТИЕ

«МЫ ДОЛЖНЫ ОСОЗНАВАТЬ, ДЛЯ ЧЕГО ПРИШЛИ В ЭТОТ МИР»

Окончание.
Начало на стр.1

Отец Спиридон, духовник Аносинского монастыря, считается одним из самых опытных хозяйственников в Русской Православной Церкви. Он налаживал сельское хозяйство в Троице-Сергиевой Лавре.

...Красоту и возвышенность православной службы не передать словами. Когда Святейший совершал утреню Великой среды в левом приделе храма, освященном в честь святых благоверных князей Бориса и Глеба, тишина и молитвенное состояние были почти осязаемыми. Своими впечатлениями о визите Святейшего поделилась глава Истринского муниципального района Анна Щерба.

- Сам облик Патриарха, его значительность, взгляд производят мощное впечатление и притягивают внимание. Когда он говорит, чувствуется его убежденность и глубина личной веры, хотя говорит Патриарх Кирилл просто и доброжелательно. Мне очень радостно, что благословенная истринская земля и её жители в преддверии великого праздника Христова Воскресения смогли помолиться с Патриархом и получить от него благословение, - сказала Анна Николаевна.

Владыке Кириллу, особенно в первые годы патриаршества, не избежать сравнения с пресноминаемым Алексием Вторым. Почивший патриарх был личностью необыкновенно яркой, уважаемой. Его популярность далеко перешагнула границы России. Но мы сумели убедиться в том, что у Алексея Второго достойный преемник. А Первосвятительское слово Владыки Кирилла по окончании службы было во многом необычным - чувствовалось, что



его речь не была заранее заготовлена, она шла просто от сердца. По словам Его Святейшества, время Великого поста, особенно же дни святой и спасительной Страстной седмицы, даются нам для того, чтобы остановиться и посмотреть, что происходит с нами? Сказав, что в том же самом Евангельском чтении Спаситель открывает нам тайну загробной жизни, Святейший Владыка напомнил притчу о талантах:

- Каждый человек должен будет вернуть Богу дарованные ему таланты и способности умноженными. У всякого, даже на первый взгляд неспособного и бесталанного человека, есть таланты. У одного - это сила ума, у другого - сила воли, у третьего - сила чувств, трудолюбие, терпение, великодушие, кротость... Вот для того, чтобы обрести Царствие Божие, мы эти таланты должны преумножить и развить, поэтому людям важно получить пра-

вильное образование. А образование - это не только передача суммы знаний, но, в первую очередь, совокупность средств, направленных на то, чтобы развить присущие человеку способности. Хорошо известно, что многие свои таланты обращают во зло, и потому не всякое умножение таланта является спасительным. Почти каждый из нас, анализируя свою собственную жизнь, может сказать, что у него в душе - рай или ад, преумножены или загублены данные от Бога таланты, во имя Божие или на пагубу людей совершаются их преумножение. На все эти вопросы каждый из нас способен дать ответ, - отметил Святейший Владыка.

После службы взволнованная до глубины души настоятельница монастыря монахиня Мария (Солодовникова) от лица всех сестер и прихожан святой обители выразила глубокую признательность и благодарность Его

Святейшеству за приезд и совершенное богослужение. Патриарх Кирилл сердечно поблагодарил монахиню Марию за теплые слова, а всех сестер, насельниц, тружеников, помощников и паломников Борисо-Глебского Аносина монастыря за все те добрые дела, которые здесь совершаются.

...Покидая Аносино, решила всё же найти Веру Борисову и Виктора Маленкова, чтобы узнать о их впечатлениях. На глазах Веры были слезы, говорить ей было трудно, а Виктор отметил, что служба прошла как на одном дыхании.

- Слова Владыки потрясли меня, он говорил вроде бы простые вещи, но - как! Действительно, для чего мы пришли в этот мир, на что тратим свою жизнь? Важно, что Святейший снова заставил нас всех подумать об этих главных вещах, которые заслоняет от нас повседневная суета.

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

МЕДИЦИНА

Строго по рецепту

отпускают теперь аптеки 90 процентов лекарств

Не так давно жители Истринского района обратили внимание, что привычные лекарства, которые раньше можно было без труда купить в аптеке, теперь в большинстве случаев отпускаются только по рецепту.

Между тем, документы, запрещающие отпуск рецептурных лекарств без рецепта, существуют уже несколько лет. Это Федеральный закон «О лекарственных средствах» от 4 марта 2003 года №80, отраслевой стандарт «Правила отпуска (реализации) лекарственных средств в аптечных организациях. Основные положения» (регистрация в Минюсте России 17 марта 2003 года № 4272), Приказ Минздрава России от 23 августа 1999 года N 328 «О рациональном назначении лекарственных средств, правилах выписывания рецептов на них и порядке их отпуска аптечными учреждениями (организациями)» (регистрация в Минюсте России от 21.10.1999 N 1944), Приказ Минздрава России от 12 ноября 1997 года N 330, Приказу Минздравсоцразвития от 14.12.2005 г. №785 «О порядке отпуска лекарственных средств»;

Приказ Минздравсоцразвития РФ от 13.09.2005 г. №578 «Об утверждении перечня лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача».

Сейчас органы здравоохранения по всей стране всерьез взялись за контроль над отпуском рецептурных лекарств. В Истринский район в ближайшее время нагрянут проверяющие органы Минздрава правительства РФ. В случае, если контрольная закупка подтвердит нарушение законодательства, аптеку обяжут выплатить денежный штраф и лишат лицензии. Начальник управления здравоохранения по Истринскому району Александр Фесенко считает, что этот процесс, хотя и болезненный, системе здравоохранения необходим: «Люди зачастую сами назначают себе лечение только на основе прочитанного в газетах или Интернете, по советам друзей. Неправильное лечение даже самими, на первый взгляд, безобидными препаратами может оказать крайне негативное влияние на весь организм, и нам надо стремиться к тому, чтобы лечение назначали профессионалы после обследования, а, скажем, не сотрудники аптек после краткой

беседы с покупателем. Я уверен, что эти меры помогут многим нашим жителям понять, что лекарства, которыми они лечились, были в большинстве своем выбраны совершенно неправильно». Стоит отметить, что в список рецептурных препаратов входят все антибиотики, включая пенициллин, и в целом около 90 процентов всех лекарственных препаратов, которые продаются в аптеках.

Попытавшись купить бисептол и пенициллин в пяти аптеках города, мы столкнулись с тем, что, действительно, ни в одном из выбранных мест эти препараты без рецепта не отпускают. На вопрос о причине таких изменений сотрудники нескольких аптек признались, что с недавних пор за соблюдением законов строго следят. «С первого апреля из нас уже всю душу вытрясли, - признались нам в одной истринской аптеке, - и теперь все рецептурные препараты мы отпускаем только по рецепту врача, не делая никаких исключений».

Наталья КУЛИКОВА,
Елена СОЛДАТОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

МЕСЯЦ НА НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА

Дедовск, Снегири, Ермолинское, Лучинское и Онуфриевское рассказывают об уборке своих территорий

В этот вторник на уборку улиц Дедовска вместе с сотрудниками городской администрации вышли студенты дедовского филиала РГСУ.

Фронт работ – весь город, но особое внимание было уделено окружающей дороге вокруг Дедовска в районе улиц Ленинградской, Ленина, Школьного проезда и улицы Красного Октября, а также Волоколамскому шоссе и автобусным остановкам. Интересно, что до недавних пор за чистоту на остановках отвечали работники ДРСУ, а теперь, по распоряжению главы Дедовска Александра Рогачева, чистоту на остановках будут обеспечивать собственными силами. В этот раз миссию доверили студентам.

Продолжают наводить чистоту и в Снегирях: убрали мусор в самом поселке и на Волоколамском шоссе, поставили три новых бункера для сбора мусора: один на кладбище и два в частном секторе, в местах стихийных свалок. Работы по уборке в поселке затрудняются тем, что до сих пор в некоторых местах еще лежит снег. Тем не менее, к 23 апреля все работы планируется завершить.

В Ермолинском сельском поселении активными темпами идут субботники, внимание уделяется как придорожным территориям, так и населенным пунктам. Как рассказала нам глава сельского поселения Нина Смирнова, только за прошедшую субботу тремя грузовыми машинами было вывезено



около ста кубов мусора со стихийных свалок. Ведется уборка вдоль центральных дорог, обрезка и побелка деревьев. Участие в субботниках принимают местные жители, сельская администрация, работники культуры, здравоохранения и учащиеся школ. На отдельных участках по-прежнему лежит снег, который не позволяет в короткие сроки выполнить большой объем работы. На сельском кладбище еще достаточно сыро, кроме того, много массивной глины и

мусора, но в ближайшее время эта проблема будет устранена.

В сельском поселении Лучинское чистотой может похвастаться 35 процентов территории, особое внимание уже уделено поселку Первомайский. На предстоящей неделе школьники выйдут на уборку, будет произведена обрезка кустарников и деревьев. Глава поселения Луиза Алябушева отмечает, что уборка на дорогах и прилегающих к ним территориях уже была выполнена, однако че-

рез несколько дней на автобусных остановках снова стало грязно: появились пустые бутылки, использованные пачки от сигарет, окурки, пакеты. Посельчане пока в работу не включились, скорее всего, они проведут субботники во время майских праздников. Работа на местном кладбище администрацией уже частично выполнена: на сегодняшний день там очищены подъезды к территории, а в ближайшее время будет завезен песок и щебень.

Онуфриевское сельское поселение провело один субботник, который охватил всю территорию поселения. Здесь по-прежнему много снега, поэтому часть работ приходится временно отложить. За прошедшие две недели месячника по благоустройству были убраны придорожные территории, на обочинах стоят мешки с мусором. Кроме того, были ликвидированы две несанкционированные свалки в деревнях Карасино и Алексеевское. Сегодня в поселении полным ходом идет побелка деревьев и покраска бордюров. Активное участие принимают сотрудники администрации, ЖКХ, учащиеся школ и местные жители. Руководители предприятий и организаций также несут ответственность за прикрепленные территории, которые к концу апреля должны быть убраны. Кладбище здесь остается пока не до конца убраным по той же причине – не сошел весь снег.

**Олеся ГЛУШАК,
Елена СОЛДАТОВА,
фото Елены СОЛДАТОВОЙ**

ИТОГИ

Диспансеризация выявляет рак и инфаркты

В этом году обследование прошли уже больше 150 сотрудников истринских предприятий.

Третий год подряд в Истринском районе проходит обязательная диспансеризация среди работников организаций и предприятий. С марта по ноябрь на нашей территории должно быть осмотрено в общей сложности 2850 человек. В управлении здравоохранения рассказывают, что самая главная проблема, с которой приходится постоянно сталкиваться, – непонимание со стороны руководителей предприятий.

– После того, как фонд медицинского страхования предоставляет нам списки тех, кто еще не проходил обследование в предыдущие годы, подготавливаются документы и выделяется один-два дня, когда наши врачи собираются вместе и осматривают исключительно тех, кто должен проходить диспансеризацию, – рассказывает начальник управления здравоохранения Александр Фесенко. – В результате мы постоянно сталкиваемся с тем, что многие из заявленного списка просто не приходят в больницу. Получается, что в это время врачи просто сидят без дела – ведь талончиков обычным больным в этот день не выдают.

Между тем, недооценивать эту процедуру не стоит. В назначенный день можно пройти комплексное обследование всего организма – вряд ли кто-то решится самостоятельно стоять за талончиками поочередно к терапевту, офтальмологу, окулисту, хирургу, неврологу и другим врачам, сдавать многочисленные анализы и проходить диагностику. Несмотря на то, что большинство обследуемых приходит в полной уверенности, что серьезными заболеваниями не страдают, по результатам диагностики выявляется огромное количество заболеваний, которые протекают в скрытой форме. В прошлом году, например, многим пациентам поставили диагноз «диабет», а одному диагностировали даже острый инфаркт, о котором он и не догадывался! Ежегодно выявляется от трех до десяти случаев онкологических заболеваний. Управление здравоохранения призывает руководителей предприятий содействовать прохождению диспансеризации, а их сотрудникам более ответственно относиться к собственному здоровью.

Наталья КУЛИКОВА

ОСТОРОЖНО: ОБМАН

Отдел дознания Истринского УВД раскрывает фокусы мошенников

Из трех случившихся фактов мошеннических действий был раскрыт один. Сотрудники отдела дознания Истринского УВД напоминают, что следует быть осторожной, так как мошенники становятся все более изобретательными.

Еще в феврале возле истринского отделения «Сбербанка» на улице Ленина к пожилой женщине, только что снявшей деньги со сберкнижки, подошли двое мужчин кавказской национальности, одетых в форму охранников. Они представились сотрудниками банка, сказали, что сумма, которую она только что получила, неверна, и предложили ей вернуть деньги для пересчета. Женщина отдала им все 55 тысяч рублей, после чего «охранники» скрылись. В отделении банка, куда обратилась потерпевшая, ей ответили, что никаких охранников за ней не посылали и предложили обратиться с заявлением в правоохранительные органы. Сотрудники милиции отмечают, что это уже не

первый случай, когда мошенники, переодетые охранниками, представляются сотрудниками банка и похищают деньги.

Еще один случай мошенничества, более изощренный, произошел совсем недавно. Шестого апреля жителю Истры на мобильный телефон позвонил неизвестный и, представившись менеджером фирмы по продаже автомобилей, сообщил, что их компания, совместно с «Мегафон», «Билайн» и «Яндекс-деньги» проводит акцию, в которой выиграл именно этот номер телефона. Для получения автомобиля марки «Ауди» молодому человеку необходимо было перевести 29 тысяч рублей на счет электронной платежной системы, после чего получить посредством смс специальный код и предявить его на месте вместе с паспортом и сим-картой. Для того, чтобы положить деньги на счет, победителю отводился ровно час – иначе его «выигрыш» был бы аннулирован. Заинтригованный мужчина решил позвонить в сервисную службу сети «Мегафон» для

того, чтобы узнать, действительно ли оператор проводит такую акцию. В службе информацию о проведении акции подтвердили, а уточнить списки победителей молодому человеку в спешке уже не пришлось в голову, и он перевел запрашиваемую мошенниками сумму. Вскоре «менеджер» позвонил еще раз и назвал адрес в Москве, куда счастливому обладателю автомобиля следовало приехать на следующий день за призом. Мужчина сразу отправился по указанному адресу. Стоит ли говорить, что его «приза» там не оказалось.

В районе неуклонно растет количество краж, о чем свидетельствует статистика последних трех недель: с 23 по 30 марта зарегистрировано 12 краж и ни одной не было раскрыто, с 30 марта по 6 апреля совершено столько же краж, и снова ни одной раскрытой, с 6 по 13 апреля количество краж возросло до 25, а раскрытых по-прежнему ноль.

На этой неделе больше всего краж (восемь) – квартирные, на

втором месте кражи из организаций (шесть), следом идут кражи из частных и дачных домов (четыре), дальше угоны автомобилей (три) и похищение имущества из автомобилей (пять).

Из украденного на этой неделе: мобильный телефон в автобусе Москва-Волоколамск, 1000 евро, документы на квартиру в Павловской Слободе, посуда и шуба из дома в садоводческом товариществе «Сокол-1», сейф и специальные инструменты из заводского цеха в Обушково, карты оплат в количестве 50 штук из салона сотовой связи в Истре. Кроме того, воровали золотые изделия, портфель с ноутбуком, кошелек.

Смертей некриминального характера на минувшей неделе было 19, в розыск как без вести пропавшие объявлено два человека.

В целом, в период с 6 по 13 апреля на территории Истринского района зарегистрировано 155 преступлений, что на 22 преступления больше, чем на позапрошлой неделе. Всего за неделю раскрыто 65

преступлений, в совершении которых избобличены 63 человека.

Из трех попыток суицида одна закончилась летальным исходом: в минувший четверг в Истре повесился молодой человек 26 лет.

По сравнению с прошлой неделей увеличилось количество изъятых наркотических веществ – с одного до шести случаев.

В зоне обслуживания ОГИБДД произошло 62 ДТП, в результате которых пострадало пять человек и один погиб.

В медицинский вытрезвитель доставлено 35 любителей заглянуть на дно бутылки, за употребление спиртных напитков и нахождение в пьяном виде в общественных местах к ответственности привлечено 27 нарушителей. Административное наказание за различные мелкие хулиганства понесли 30 дебоширов, а нарушителей паспортно-визовых правил сотрудники милиции насчитали 20.

Елена СОЛДАТОВА

ЭКОЛОГИЯ

Педагогам рассказали,
как учить

Учителя из школ Истринского района впервые приняли участие в экологическом проекте «Кока-Колы».

Филиал «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» в деревне Давыдовское совместно с управлением образования Истринского района провел цикл семинаров, направленных на охрану окружающей среды.

Около 30 преподавателей биологии, географии и экологии Истринского района приняли участие в цикле экологических семинаров «Инновационные формы работы со школьниками» и «Организация экологических троп». Последний семинар прошел 10 апреля в лицее города Дедовска. Участники мероприятия получили возможность на практике освоить технологию критического мышления: в качестве примеров использовались уроки биологии, географии и экологии. Также преподаватели смогли познакомиться с основными этапами организации экологических троп для школьников и с игровыми приемами экопросвещения. Для проведения семинара были приглашены специалисты ЭкоЦентра «Заповедники».

В этом году филиал «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» в деревне Давыдовское впервые выступил инициатором проведения семинара, а управление образования Истринского района поддержало эту идею и стало организатором. В «Кока-Коле» отмечают, что забота об окружающей среде является одним из приоритетов социальной деятельности компании. В этот раз компания решила задействовать в своем экологическом проекте учителей, поскольку именно преподаватели биологии, экологии и географии прививают детям любовь к природе, объясняют происходящие в ней явления, помогают разобраться во многих процессах, в том числе тех, которые сказываются на состоянии окружающей среды. Новая информация и навыки, полученные на семинаре, помогут педагогам более эффективно работать в сфере экологического просвещения школьников.

Соб. инф.



РОССИЙСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
СОЦИАЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
ФИЛИАЛ В г. ДЕДОВСКЕ

**ВНИМАНИЕ,
АБИТУРИЕНТЫ!**

**ФИЛИАЛ РГСУ В г. ДЕДОВСКЕ
ПРОВОДИТ
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ
ДВЕРЕЙ**

25 АПРЕЛЯ И 16 МАЯ В 14:00

**С 20 июня проводится набор
абитуриентов
по специальностям:**

**Социальная работа,
Юриспруденция, Финансы
и кредит, Экономика, ГМУ,
Менеджмент, Реклама,
Менеджмент организации,
Психология и Экология**

*(специалист и бакалавр,
очная и заочная форма обучения)*

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ:

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ **Адрес: г. Дедовск,**
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ **ул. Гагарина, д.16**
ПРЕСТИЖ **Тел. (49631) 7-50-09**

БЛАГОУСТРОЙСТВО

КРОНА ПО ПОСЛЕДНЕЙ МОДЕ

В Истре идут работы по омолаживанию деревьев

Комбинат по благоустройству Истринского района с начала апреля проводит обрезку деревьев на улицах города. От населения по этому поводу поступают различные отзывы: некоторые жители Истры недовольны тем, что многолетние растения постригают слишком сильно.

Как рассказала нам начальник Комбината по благоустройству Галина Зенкина, одним из основных мероприятий по уходу за надземной частью дерева является обрезка кроны, проводимая с учетом биологической особенности роста и развития растения. Обрезка деревьев выполняется для того, чтобы удалить сухие поврежденные ветви и сучья, из-за которых деревья смотрятся не так красиво и которые способствуют созданию дупел. Такая «стрижка» помогает проредить кроны, сохранить ранее приданные им формы и размеры, уменьшить их объем и омолодить. Различаются разные виды обрезки: омолаживающая, формовочная и санитарная.

На улицах Истры растут в основном старые деревья, возраст которых колеблется от 36 до 50 лет, а высота достигает более двадцати метров. Именно эти деревья нуждаются в специальной омолаживающей обрезке, которая вот уже на протяжении трех лет проводится на улицах города: ул. Народного ополчения, ул. Щеголева, ул. Шнырёва,



ул. Ленина, ул. Урицкого, ул. Рабочая, а также в Чеховском и Почтовом переулках. Этот же вид обрезки по многочисленным просьбам проводится и в сквере по улице Советской, где прежде за деревьями не было надлежащего ухода, и они представляли физическую опасность для людей.

- Мы проводим эти работы в соответствии с нормативами и регламентируемыми актами по уходу за зелеными насаждениями, - говорит директор Комбината по благоустройству Галина Зенкина. - Омолаживание должно производиться в тех случаях, когда деревья почти перестали давать ежегодный прирост или у них

наблюдается усыхание вершины и концов побегов. Для этого старые ветви обрезают на одну вторую или три четверти от общей высоты, а также обрезаются ствол и нижние «скелетные» сучья.

Санитарной вырубке подлежат только сухие и опасные деревья, представляющие угрозу жизни и здоровью людей, а взамен им проводится компенсационная высадка зеленых насаждений. Все работы проходят согласование с администрацией Истринского района и архитектором города.

На сегодняшний день продолжается плановая работа по благоустройству сквера по улице Советской. На этой неделе

представителя администрации и ряда районных служб вместе с работниками Комбината по благоустройству обсуждали вопрос благоустройства и озеленения улиц и скверов города, а также компенсационной высадки деревьев и кустарников весной этого года. Высадка зеленых насаждений проводится на местах санитарной вырубки сухих и опасных деревьев, представляющих угрозу жизни и здоровью людей. Активное участие в работах по благоустройству города будут принимать не только организации, но и жители города, представители общественности, школьники и студенты.

Олеся ГЛУШАК

Фото Светланы ХОХЛОВОЙ

ПОСТОИМ ЗА ЦЕНОЙ

Магазины борются за покупателей

На этой неделе многие продукты значительно подешевели

Цены на яйца ведут себя предсказуемо: в преддверии Пасхи они продолжают расти.

Сразу на 7 рублей цена на яйца поднялась в новопетровском магазине, а в «ТОНе» по сравнению с прошлой неделей она повысилась на 3 рубля 60 копеек. Между тем, в «Патерсоне» с 15 апреля планируется снизить цену на яйца до 34 рублей 79 копеек. Кроме того, здесь на 6 рублей стало дешевле молоко «Домик в деревне».

«ТОН» проводит свою антикризисную программу, снижая цены на некоторые продукты. Так, на этой неделе к гречке по 15,90 рубля прибавилась дешевая перловая крупа по цене 7 рублей 80 копеек. Цена на картофель упала на 4 рубля, а масло «Олейна» подешевело сразу на 11 рублей 10 копеек. Кроме того, цена на сосиски «Молочные» производства Клинского мясокомбината разом опустилась на 20 рублей 70 копеек. В супермаркете «Центральный» продолжается акция производителя мяс-

Наименование	"Центральный" Истра	"ТОН" Истра	"Патерсон" Дедовск	"ВиТ" Ново-Петровское	Торговый центр Глебовка
Молоко "Из Вологды" 3,2% 1л	нет	32,80р.	нет	33,00р.	32,90р.
Молоко "Бужаровское" 3,2% 1л	нет	нет	нет	нет	28,80р.
Молоко "Домик в деревне" 3,2% 0,95л	45,80р.	48,00р.	30,99р.	45,80р.	43,80р.
Масло "Вологодское" 200 гр.	43,70р.	нет	нет	36,50р.	34,80р.
Батон "Нарезной" (Дедовск)	15,10р.	14,50р.	нет	14,30р.	13,00р.
Черный хлеб "Дарницкий" (Дедовск)	17,60р.	нет	нет	16,60р.	15,10р.
Яйцо куриное 1 десяток	51,90-59,70	41,20р.	39,99-61,99	42,00р.	38,00р.
Куры бройлерные замороженные	91,30-111,80	96,20р.	129,99р.	85-108	нет
Сосиски Молочные (Велком) 1кг	266,10р.	277,14р.	нет	261,00р.	нет
Сосиски Молочные (Клиньские) 1кг	296,10р.	288,30р.	нет	288,00р.	275,00р.
Гречка	21,40р.	15,90р.	24,80р.	20,00р.	19,00р.
Сахарный песок 1кг	31,20р.	24,50р.	24,90р.	32,20р.	27,60р.
Масло подсолнечное "Олейна" раф.	72,90р.	55,40р.	58,99р.	68,00р.	61,00р.
Картофель	19,70р.	14,50р.	16,79р.	нет	16,90р.

ной продукции «Вест-Импекс»: на этой неделе в продаже снова появится охлажденная свинина, которую можно будет приобрести по более низкой, чем обычно, цене.

Продукты, входящие в наш обзор, есть в наличии почти во всех выбранных нами магазинах. С сожалением приходится констатировать тот факт, что «Бужаровское» молоко продает-

ся только в магазине на Глебовке. В целом, можно отметить, что в магазинах района держатся стабильные цены с тенденцией к понижению.

Елена СОЛДАТОВА

ИТОГИ

В Истринском районе больше рожают и меньше разводятся

ЗАГС подвел итоги за прошедшие три месяца.

По данным Московской области количество решивших пожениться в марте сократилось на 56 процентов, разводов стало на 9 процентов больше, зато рождаемость выросла на 13 процентов.

Между тем, в Истринском районе почти все эти показатели за тот же период заметно лучше прошлогодних. В марте этого года родились 107 малышей, пятеро детей были усыновлены и 73 пары развелись. Пока можно говорить только о том, что снизилось количество браков – в марте их было всего 40.

За январь, февраль и март в Истринском районе было зарегистрировано 292 рождения, что на 8 больше, чем в прошлом году. Количество разводов уменьшилось: если в 2008 году развелось 176 пар, то в этом году цифра снизилась до 153. В этом году пятеро малышей обрели новую семью, тогда как в прошлом году усыновленных было всего двое. Количество браков за прошедший период изменилось незначительно. В прошлом году в брак вступили 172 пары, а в этом семью создали только 159.

Однако близится весенний праздник Красная горка, который по традиции становится одной из самых популярных дат среди молодоженов. В эти дни количество заключивших брак увеличивается в несколько раз, ведь по примете это благоприятный день для заключения брака.

В этом году Красная горка выпадает на 25 число, однако регистрация браков будет проводиться в будние дни, причем в пятницу, как и в субботу, пройдет торжественная регистрация.

В Дедовском отделе ЗАГС также будут регистрировать браки, 21 апреля здесь поженятся две пары.

Истринский отдел ЗАГС примет в пятницу 14 пар, а на следующий праздничный день в брак вступят 52 пары – интересно, что в прошлом году их было всего четыре. Такую существенную разницу исполняющая обязанности начальника Истринского управления ЗАГС Лариса Ларченко объясняет тем, что прошлый праздник Красной горки выпал на 3 мая: многие пары верят в примету и не хотят жениться в этом месяце, мол, всю жизнь маяться придёт. К тому же в Истринском ЗАГСе в прошлом году в это время уже шёл ремонт, и регистрация проходила в Ленино-Снегирёвском музее. Получилось, что даже в Дедовске, где количество регистраций, как правило, меньше, в прошлом году в этот день обручились десять пар.

Несмотря на то, что некоторая часть косметических работ еще не выполнена, ремонт почти завершен, и двери Истринского ЗАГСа торжественно распахнутся для молодоженов 24 и 25 апреля. Между тем, официальное открытие ЗАГСа запланировано ко Дню города Истры.

Олеся ГЛУШАК

СУДЬБА

ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ БАБУШКИ МАРУСИ

Исполнилось сто лет жительнице поселка Курсаково Марии Григорьевне Пименковой

14 апреля ее сердечно поздравили с вековым юбилеем и вручили подарки глава Ядроминского поселения, представители управления соцразвития районной администрации и руководства ОАО «Агрооснова Курсаково», в котором она проработала долгие годы.

Удивительные глаза у бабушки – синие, как весеннее небо за окном. Она сидит в окружении любящей родни, приветливо смотрит на гостей, благодарит за добрые пожелания и удивляется: «Почёт мне какой сегодня...» Яркую поздравительную открытку, подписанную главой района, обещает обязательно прочитать, когда выйдет на свет, к окну.

Ослабли зрение и слух, а всего полгода назад могла читать, мыть посуду. В 97 лет еще пропалывала в огороде овощные грядки и ходила в гости за два километра к старшей дочери. Бог здоровьем ее наградил, родственники сомневаются, заведена ли на неё в поликлинике медицинская карта, поскольку к врачам редко обращалась. Перед сном бабуля обязательно молится и спит без тяжелых сновидений. Аппетит хороший, но старается не переедать. Давным-давно, в День Победы, пригубила сладкого винца, захмелела, и так стыдно ей стало перед людьми, что больше никогда в рот спиртного не брала. Всегда опрятная, аккуратная, она умело вела домашнее хозяйство. И на работе у нее был порядок. Рассказывая корреспонденту семейные истории, домочадцы интересуются у бабушки: не устала, может, прилечь тебе? Нет, смиренно отвечает она.

– Сколько помню маму, – всегда она была терпелива и работящая, с людьми обходительна и доброжелательна. Трудилась дояркой, свиначкой, телятницей в со-



Мария Григорьевна и ее дочери.

вхозе «Курсаково», – говорит дочь Антонина Николаевна. – Жизнь ее не баловала, выпало на долю нашей мамочки много испытаний, утрат, но никогда она не жаловалась, молча и стойко всё переносила. И нас, троих детей, бывало, успокоит, если что случится. Учила нас жить в труде и по совести. Маленькими мы в лес за грибами бегали, помы в доме мыли, в огороде работали. Никогда мама голос на нас не повышала, не шлепала, но посмотрит строго – сразу поймешь, что виноват. Читала много, хотя и школу-то не окончила. Житейская мудрость в ней была...

У родителей Марии Григорьевны было шестеро детей. Она – старшая. В школу ходила всего одну зиму, потом нянчилась. Когда выросла, замуж вышла, за такого же красивого, как и сама, парня – Николая

Васильевича. Родились две дочери и сынок. Старшая дочь вспоминает, как на войну отца провожали, ей тогда шесть лет было: «Три раза папа с телеги прыгивал, чтобы младшенькую дочь, трехлетнюю Лидочку, прижать еще раз к груди. Как чувствовал, что не вернется с фронта, не увидит своих любимых. Погиб под Смоленском. Погибли на войне два маминных брата и зять. А уже в мирное время пережила она еще два удара: скончался сын от болезни, трагически погиб любимый внук...»

– Помнишь, мама, как папу на фронт провожали? – спрашивает Антонина Николаевна.

Не помнит, зато помнит, как в послевоенный год посевную вели: женщины носили в поле пудовые мешки с зерном, а она старалась прихватить потяжелее, чтобы по-

больше хлебushка на трудодень получить, детей прокормить.

Вторично замуж Мария Григорьевна не вышла, хотя были претенденты на ее руку и сердце. Боялась вдруг избранник окажется плохим отцом для ее детей... Так и прошла жизнь, сотканная из длинной череды дней, наполненных хлопотами на работе и по дому, правда, перемежались эти дни счастливыми моментами свадьбы детей, потом внуков и внучек, рождением у них детворы. Заботливая бабушка, она помогала растить шестерых внучат. Потом появились правнуки и праправнуки – пусть же большому и красивому роду бабушки Маруси не будет конца.

**Ирина ОГОРОДНОВА
Фото Светланы ХОХЛОВОЙ**

ОБРАЗОВАНИЕ

«Жаль расставаться»

В ПУ-65 прошли последний звонок и день открытых дверей

В апреле прозвучал последний звонок в ПУ-65. Выпускники сдали экзамены по курсу средней школы – важная часть обучения завершена.

Сейчас ребята приступили к преддипломной практике и вернутся в училище в конце июня – на защиту дипломов. Практику они проходят на предприятиях района, там, где в дальнейшем будут работать – в подразделениях ОАО «ЛСО-13», ЗАО «Новатор», предприятиях автотранспорта и общественного питания.

В нынешнем году среднее образование получили 80 учащихся. Этот день, по традиции, отмечался торжественно. На празднике присутствовал мэр города Истры Юрий Васильевич Савельев – он всех поздравил и отметил заслуги училища в подготовке квалифицированных кадров для нашего города. Поздравили выпускников пе-



дагоги и директор училища Иван Юрьевич Ахмеров, который сказал, что ребята за годы учёбы заметно повзрослели, стали серьезными – в чём большая заслуга учителей и

мастеров производственного обучения. «Жаль расставаться», – добавил он и пожелал выпускникам плодотворно потрудиться на практике и достойно защитить

дипломы. Ребята, в свою очередь, поздравили наставников – с исключительным номером выступила агитбригада училища (которая, кстати, недавно стала лауреатом областного конкурса агитбригад училищ начального профтехобразования МО). И каждая учебная группа подготовила собственное поздравление для своих наставников. Каждый из преподавателей получил сердечную благодарность и по букету цветов.

А на прошлой неделе в училище состоялся день открытых дверей для выпускников 9 классов школ среднего образования Истринского района. Школьники познакомились с условиями обучения, рассказали о профессиях, о социальной поддержке. На встречу пришли более 100 ребят, и некоторые из них после встречи сразу написали заявления о поступлении в училище.

**Светлана ХОХЛОВА,
фото автора**

ЛЫЖИ

Вилисов выиграл бронзу
в супермарафоне

В воскресенье в городе Мончегорск состоялся заключительный 70-километровый супермарафон чемпионата России, на старт которого вышли 74 сильнейших лыжника России, Белоруссии и Казахстана.

Пословам вице-президента Олимпийского комитета России Владимира Логинова, самая длинная гонка, где проверяется выносливость спортсменов, всегда привлекает большое количество участников. Дополнительным стимулом для участников забега стали призы за победу на промежуточных финишах 10, 30 и 50 километров. К великой радости за полярных поклонников лыжных гонок, с первой «десяткой» быстрее всех справился Петухов. Но дальше мчаться в авангарде у специализирующегося в спринте мурманчанина сил явно не хватило. В итоге Алексей, бежавший под 43-м номером, так и финишировал 43-м. Впоследствии основная борьба на трассе развернулась между многократным чемпионом России, серебряным призером недавнего чемпионата мира в Чехии Максимом Вылегжаниным из Удмуртии и победителем этапов Кубка мира москвичом Сергеем Ширяевым, у которого 4 марта истек срок двухлетней допинговой дисквалификации. Конкуренцию им составил четырехкратный победитель марафона Праздника Севера Сергей Долидович, выступавший, как и все иностранцы, вне зачета.

Все решилось на последних метрах. Незадолго до финиша Вылегжанин ускорился. В отчаянной борьбе столичный лыжник уступил Максиму полторы секунды. Результат чемпиона супермарафона - 3 часа 5 минут 4,9 секунды. Белорус Долидович отстал от него на 2 секунды. Но бронзовая награда досталась все же не ему, а Владимиру Вилисову из Истры.

www.mvestnik.ru

ИТОГИ

Удачный старт
волейболистов

В минувшие выходные завершился чемпионат Московской области по волейболу. Здесь достойно выступила команда Истры, заняв в итоге третье место.

-Для нас это неплохо, - считает тренер истринцев Фотий Фотов, - поскольку выступали в таком турнире первый раз. Обе команды сыграли в свою силу (по регламенту, каждый район в чемпионате представляет две команды. Наши спортсмены играли в первой лиге, зона «А» - прим. авт.).

Во втором круге истринцы поделили первое-второе место с командой Наро-Фоминска. Как подчеркнул тренер команды Фотий Фотов, ребята каждый матч играли с энтузиазмом и выкладывались по полной программе.

- Мы не попали в плей офф, но полны оптимизма, поскольку выиграла его и получила путёвку в высшую лигу команда Подольска. У неё ВК «Истра» выиграл в чемпионате оба матча.

Истринским волейболистам есть над чем работать. Особенно второй команде, сформированной недавно на базе команды «ВЭЛИТ» из Истры. В настоящее время она лидирует в первенстве Истринского района, а в открытых соревнованиях на кубок Красногорского района получила право играть в полуфинале.

Последующая игровая практика, в том числе включающая игры на Кубок Московской области, которые начнутся в мае, поможет командам подготовиться к очередному чемпионату области, который стартует осенью.

Артур ЮСУПОВ

КИКБОКСИНГ

ТРИ МЕДАЛИ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ

В Нальчике прошёл чемпионат России по кикбоксингу. В этих соревнованиях успешно выступили спортсмены из Дедовска.

Дмитрий Графов стал победителем, а Алексей Рыбкин и Денис Лукашов получили бронзовые медали.

-Наши спортсмены участвовали в чемпионате России в составе сборной команды Московской области, - рассказал их тренер Кирилл Иванов. - Соревнования были отборочными на предстоящий летом чемпионат мира. По этой причине бои были напряжёнными и бескомпромиссными. Чемпионат проводился в разделе фул-контакт, параллельно среди мужчин и юниоров.

Тренер также отметил, что его подопечные - опытные бойцы и выступали на этих соревнованиях не первый раз. Так, победитель нынешнего первенства России среди юниоров Дмитрий Графов (весовая категория 67 кг) - серебряный при-



зёр первенства Европы. Денис Лукашов (63,5 кг) стал бронзовым призёром среди взрослых, уже имея за плечами две победы на первенстве России и ти-

тул чемпиона мира среди профессионалов. Впервые поднялся на российский пьедестал неоднократный участник этих соревнований Алексей Рыбкин.

Он завоевал бронзовую медаль в категории 86 кг.

Игорь ДМИТРИЕВ,
фото из архива команды

ШАХМАТЫ

НА КОМАНДНОМ ПЕРВЕНСТВЕ РАЙОНА

Прошли соревнования шахматистов городов и сельских поселений района в зачет спартакиады. Победителями стали команды Истры и Ядромино.

В торжественной обстановке открылось 12 апреля командное первенство по шахматам. Игроков, собравшихся в Снегиревском Доме культуры, поздравила с Днем космонавтики и Вербным воскресеньем заместитель начальника управления по культуре и спорту администрации Истринского муниципального района Галина Горбачева. Она пожелала всем успешного выступления.

Команды были распределены по двум группам. В группу «А»

вошли представители города и села (семь команд), в группу «Б» - остальные поселения района (пять команд). Турнир начался в десять часов, а завершился в 15.00.

В группе «Б» победила команда Ядроминского сельского поселения - 11 очков. Ее игроки показали такие результаты: Александр Якимов - четыре очка, Александр Якимов (младший) - три очка, Светлана Власова - четыре очка. Второе место заняла команда Онуфриевского сельского поселения - восемь с половиной очков. В ее составе играли Александр Скворцов, Николай Волков и Светлана Вабакина. На третьем месте - команда Ивановского сельского поселения (Александр Полухин,

Игорь Филюшкин, Валентина Киселева) - шесть с половиной очков.

По квалификации участников турнир «А» более солидный и продолжался на пару часов дольше. До последнего тура не было ясности, кто и какое место займет в тройке призеров. Последний тур расставил всех по заслугам.

Победителями второй год подряд стали шахматисты города Истры (кандидаты в мастера спорта Валерий Миронов - четыре с половиной очка, Александр Кукуев - шесть очка, на женской доске Нина Миронова - три очка из трех и Ольга Зубцова - три очка). Второе место заняли «хозяева поля» - шахматисты пос. Снегири - 14 очков (канди-

дат в мастера спорта Виктор Щегольков - пять очков, перворазрядник Иосиф Шукайло - пять очков и Анна Егорова - четыре очка). Всего на полочка отстали шахматисты Букаревского сельского поселения (кандидат в мастера спорта Александр Фомушкин - пять с половиной очков, перворазрядники Николай Новиков - два очка из трех, Александр Смыгалин - одно очко из трех, на женской доске Татьяна Степанова - пять очков).

Трем командам - призерам турниров «А» и «Б» вручены Почетные грамоты, денежные призы, диски с записью шахматных уроков. Памятные медали получили участники команд-победительниц.

Семен МАМЧЕНКО

СПАРТАКИАДА

Успех истринских гимнастов



В Пущино Московской области прошли соревнования по спортивной гимнастике в зачет Четвертой Летней спартакиады учащихся. В них достойно выступил ученик 6 класса школы им. А.П. Чехова Дмитрий Абаев. Он выиграл бронзовую медаль в многоборье.

Как рассказал тренер гимнаста В. Семенов, в соревнованиях, проходивших 11-12 апреля, участвовало 14 команд. Шла упорная борьба не только в командном, но и в личном первенстве. Квалификация спортсменов была довольно высокой: кандидаты в мастера спорта и перворазрядники.

В итоге команда истринских спортсменов заняла четвертое место.

Соб. инф.

ФК «ИСТРА»: ПРЕДСТАВЛЯЕМ КОМАНДУ

В субботу стартует новый сезон первенства России по футболу во II дивизионе



ВОРОТНИН
Юрий Иванович
Президент ФК «Истра»,
генеральный директор
ОАО «ПСО-13»



СМИРНОВ
Михаил Серверович
Директор ФК «Истра»



АНТИПОВ
Владимир Анатольевич
Главный тренер



АЛЕШКИН
Владимир Николаевич
Тренер



МУРЫГИН Станислав
Юрьевич 1984 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – капитан команды,
нападающий, номер 7



БЕСПАЛОВ Андрей
Леонидович, 1988 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Химки»,
амплуа – вратарь,
номер 16



ЛАПИН Александр
Викторович, 1976 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – вратарь,
номер 1



БУРНАШКИН Денис
Александрович, 1987 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – защитник,
номер 3



АНДРОСОВ Сергей
Вячеславович, 1986 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – защитник,
номер 8



СТРОГАНОВ Геннадий
Александрович, 1987 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – защитник,
номер 6



ПЕРЕШИВАЛОВ Сергей
Анатольевич 1983 г.р.
Прошлый клуб: «Торпедо-РГ»,
амплуа – защитник,
номер 5



МУСТАФИН Рустам
Мухамедович, 1979 г.р.
Прошлый клуб:
ФК «Луховицы», амплуа –
защитник, номер 17



КРЮКОВ Владимир
Юрьевич, 1989 г.р.
Прошлый клуб: «Балтика»
Калининград, амплуа –
защитник, номер 24



ГОРЕЛОВ Сергей
Николаевич, 1985 г.р.
Прошлый клуб: ЦСКА,
амплуа – защитник,
номер 22



РЕКУДАНОВ Михаил
Сергеевич, 1985 г.р.
Прошлый клуб:
ФК «Луховицы», амплуа –
защитник, номер 14



ШЕСТАКОВ Дмитрий
Владимирович, 1983 г.р.
Прошлый клуб: «Рубин»
- Казань, амплуа –
полузащитник, номер 4



ДЬЯКОВ
Сергей Николаевич, 1984 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – полузащитник,
номер 9



ЛУШНИКОВ Дмитрий
Сергеевич, 1989 г.р.
Прошлый клуб:
ФК «Луховицы», амплуа –
полузащитник, номер 23



ЛАВРЕНТЬЕВ Игорь
Александрович, 1989 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – полузащитник,
номер 10



СТЕКЛОВ Вадим
Александрович, 1985 г.р.
Прошлый клуб:
ФК «Луховицы», амплуа –
полузащитник, номер 20



СОКОЛОВ Павел
Игоревич, 1987 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – нападающий,
номер 15



СВИЖУК Владимир
Игоревич, 1983 г.р.
Прошлый клуб:
ФК «Гомель», амплуа –
нападающий, номер 11



ГУСЕВ
Алексей Львович 1988 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – нападающий,
номер 19



ПРАВОСУД Сергей
Валерьевич, 1986 г.р.
Прошлый клуб: ЦСКА,
амплуа – нападающий,
номер 18



ТОБРАТОВ Валентин
Сергеевич, 1988 г.р.
Прошлый клуб: ФК «Истра»,
амплуа – полузащитник,
номер 2

КАЛЕНДАРЬ ИГР II дивизион. Зона «Запад»

Первый круг

18 апреля (суббота)
«Текстильщик» Иваново -
«Истра» Истра

21 апреля (вторник)
«Спартак» Кострома - «Истра»
Истра

25 апреля (суббота)
Rambler Кубок России
2009-2010 гг. 1/256 финала

29 апреля (среда)
«Истра» Истра - «Псков-747»
Псков

2 мая (суббота)
«Истра» Истра -
«Спортакадемклуб» Москва

8 мая (пятница)
«Дмитров» Дмитров - «Истра»
Истра

11 мая (понедельник)
«Торпедо-ЗИЛ» Москва -
«Истра» Истра

19 мая (вторник)
«Истра» Истра - «Динамо»
Санкт-Петербург

22 мая (пятница)
«Истра» Истра - «Север»
Мурманск

1 июня (понедельник)
«Нара-ШБФР» Наро-Фоминск -
«Истра» Истра

8 июня (понедельник)
«Локомотив-2» Москва -
«Истра» Истра

18 июня (четверг)
«Истра» Истра - «Шексна»
Череповец

21 июня (воскресенье)
«Истра» Истра - «Динамо»
Вологда

28 июня (воскресенье)
«Истра» Истра - «Зеленоград»
Москва

1 июля (среда)
«Волга» Тверь - «Истра» Истра

8 июля (среда)
«Истра» Истра - «Волочанин-
Ратмир» Вышний Волочек

10 июля (пятница)
«Истра» Истра - «Смена-Зенит»
Санкт-Петербург

18 июля (суббота)
«Торпедо» Владимир - «Истра»
Истра

21 июля (вторник)
«Спартак» Щелково - «Истра»
Истра

ГУБЕРНИЯ

Разработан проект нового
промышленного округа

На заседании областного правительства 14 апреля утвержден проект планировки территории многофункционального логистического центра, жилищного строительства и промышленного округа «Белый Раст» вблизи с. Белый Раст Дмитровского муниципального района Московской области (первая очередь освоения).

Проектные мероприятия предполагают создание в Дмитровском районе Московской области мультимодального логистического центра с железнодорожными терминалами и двумя промышленными станциями. Центр предназначен для приема и перераспределения транзитных грузов с преимущественным использованием железнодорожного транспорта. Об этом сообщил начальник Главного управления архитектуры и градостроительства Московской области Александр Фролов.

Больницы субсидируют
на закупку
медоборудования

Областным правительством 14 апреля одобрено постановление «О заключении Соглашения между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Правительством Московской области о реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях».

Документ принят с целью обеспечить своевременную и качественную медицинскую помощь при ДТП. Соглашение разработано в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения. Из федерального бюджета на закупку оборудования для больниц и поликлиник Подмоскovie предоставлены субсидии: 125 млн 490,1 тыс руб. Об этом сообщил министр здравоохранения Правительства Московской области Владимир Семенов.

www.mosreg.ru

СТРАНА

ТИНЕЙДЖЕРАМ ЗАПРЕТИЛИ ГУЛЯТЬ
ПРИ ЛУНЕ

Госдума единогласно приняла в среду в третьем, окончательном чтении поправки в закон «Об основных гарантиях прав ребенка в России». Речь идет об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах поздно вечером и ночью, сообщает ИТАР-ТАСС.

Поправками ко второму чтению регионам предоставлена возможность распространять эти ограничения на детей до 18 лет (а не до 14 лет, как предусматривалось концепцией законопроекта) и считать «недетским» временем промежуток между 22.00 вечера и 6.00 утра по местному времени.

При этом регионы получают право «снижать возраст, до достижения которого не допускается нахождение детей в ночное время в установленных местах (но не более чем на 2 года), и сокращать период ночного времени с учетом сезона года и климатических условий».

Напомним, что недавно был введен «комендантский час» в Курганской области. С марта подростки не могут без сопровождения взрослых находиться на улице и в общественных местах с 23:00 до 6:00. Согласно новой редакции, родители или опекуны несовершеннолетних будут штрафовать за попустительское отношение к поведению ребенка в ночное время без их сопровождения в интернет-клубах, кафе, дискотеках, магазинах, улице и в других общественных местах.



В июле прошлого года в Краснодарском крае был принят закон «О профилактике безнадзорности», ограничивающий право несовершеннолетнего находиться на улице. В законе четко прописано, кого считать безнадзорным, кто и как ответит за то, что ребенок остался на улице. Так, ребенок до семи лет вообще не должен появляться в общественных местах без родителей или лиц ими уполномоченных. Подросток до 14 лет может находиться на улице до 21 часа, а до 17 лет – на один час дольше. После этого срока милиция задерживает несовершеннолетних, а родителей штрафует на 500 рублей. А вот организаторов дискотек, владельцев игровых клубов будут наказывать на более крупные суммы – до 50 тыс. рублей. Заодно реше-

но запретить конкурсы красоты среди детей до 14 лет, работу подростков в модельных агентствах и участие несовершеннолетних в концертах и конкурсах, проводимых в ночное время.

Под общественными местами в законе понимаются улицы, парки, скверы, стройки, детские площадки и спортивные сооружения, подвалы, чердаки, лестницы и лестничные площадки, лифты, вокзалы, остановки транспорта, развлекательные заведения. Под надзором подразумевается визуальный контакт – отговорки о том, что родители контролируют ребенка по мобильному телефону, не принимаются во внимание.

Действие закона распространяется не только на жителей Краснодарского края, но и на других россиян и иностранцев, при-

бывших временно в регион, в том числе и на отдых.

В 15 регионах страны комендантский час действует уже давно. Например, в Москве такой запрет был введен еще шесть лет назад, но он фактически не соблюдается, так как о нем ничего не знают ни подростки, ни даже их родители.

Вести комендантский час пробовали и в Екатеринбурге. По словам первого проректора Уральского государственного горного университета Михаила Носырева, на уровне детской преступности это никак не сказалось.

Кстати, специалисты сомневаются в действенности этой идеи. «Формально усиление ответственности должно вести к обострению чувства долга, – рассуждает Олег Ельников. – Но зачастую родители, которые не следят за своими отпрысками, не следят и за собой тоже. Мать-алкоголичка штрафовать бесполезно». Более того, многие эксперты уверены, что число сексуальных преступлений против детей возрастает во многом за счет насилия со стороны родителей и близких родственников. «Особенно это касается отчимов, – заявил «НИ» уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань. – Такая проблема существует во всем мире, потому что институт семьи становится все более закрытым. Когда в милицию поступают сигналы о неблагополучных ячейках общества, стражи порядка обычно говорят: «Будет в семье труп, тогда придем».

www.newizv.ru
Фото ИТАР-ТАСС

МИР

ИНДИЯ ВЫХОДИТ ИЗ РАВНОВЕСИЯ

В четверг Индия начинает избирать парламент. Кризис повлияет на исход выборов в крупнейшей демократии мира: к власти могут прийти националисты или коммунисты.

Индия, страна с более чем миллиардным населением, принадлежащим разным культурам, религиям и кастам, вступает в тяжелый выборный марафон. Четверг станет первым днем голосования за новый состав нижней палаты парламента – лок-сабхи, которая формирует правительство. Выборы будут проводиться в пять туров, в разных штатах и избирательных округах по-разному. В общей сложности голосование, в котором могут принять участие до 714 млн человек, растянется на месяц. Окончательные результаты голосования с более чем 828 тыс. избирательных участков будут сведены к 16 мая.

Предвыборные опросы не сулят устойчивого большинства в 545-местном парламенте ни правящему ныне «Индийскому национальному конгрессу», ни главной оппозиционной силе – националистической индустской «Бхаратия джаната парти».

Несмотря на впечатляющий экономический рост, наблюдавшийся все пять лет правления ИНК – около 8% в год, популярность политических наследников махатмы Ганди снизилась из-за тяжелых последствий для страны мирового экономического кризиса. Не добавила им голосов и история с ноябрьской вылазкой исламских террористов в Мумбае, в результате которой погибли 164 человека. Националисты из БДП раскритиковали правительство за мягкость в отношении Исламабада и неспособность пресечь проникновение экстремистов с пакистанской территории.

Однако позиции БДП, которую часто обвиняют в натравливании друг на друга индусов и мусульман, на этом фоне выглядят также не лучшим образом. Ее антитеррористическая программа критикуется за излишний популизм и злоупотребление жесткими мерами, отесняющими на второй план профилактику терроризма. Ставят в упрек БДП и стареющее руководство: основным претендентом на премьерский пост от партии считается 81-летний Лал Кришна Адвани, лидер парламентской фракции. Правда, и нынешний премьер Индии Манмохан Сингх,

представляющий ИНК, отпразднует в этом году 77-летие.

Кто бы ни стал лидером гонки, победителю придется создавать коалицию с дюжиной региональных партий, которые получают место согласно территориальной квоте.

«На настоящий момент шансы «Конгресса» выглядят более предпочтительными, потому что, кажется, больше партий согласны работать именно с ним, – в интервью АРР заметил профессор Делийского университета Махеш Рангараджан. – Но если «Конгресс» получит меньше 135 мест, что имеет сейчас, то найти партнеров ему будет сложно».

С учетом того, что на этих выборах предпочтения избирателей распределяются пока в пользу региональных партий и движений, такая перспектива выглядит возможной. На одном из последних предвыборных митингов премьер-министр Сингх призвал жителей страны не забывать, что они участвуют в общенациональных выборах и должны выбрать «национальную партию, которая представлена повсюду в стране, такую, как «Конгресс».

Остаются шансы и на формирование совсем другой правящей коалиции. В этом году разномаст-

ный и шаткий союз левых партий и движений, вышедший на выборы под названием «Третий фронт», повел переговоры о возможном блоке с партией «Бахуджан Самадж». Многолетний лидер этой партии Майявати Кумари, глава правительства штата Уттар-Прадеш и выходящая из касты неприкасаемых, в потенциале может рассчитывать на поддержку самых обездоленных слоев индийского населения.

Неопределенность исхода голосования усугубляется и тем фактом, что центральному правительству противостоят одновременно маоистские партизаны и исламские радикалы, а также несколько десятков местных повстанческих группировок. Центризм признан «чувствительными» 124 избирательных округа. Поэтому в Нью-Дели было решено сформировать правоохранительный корпус из 2 млн полицейских, солдат и дружинников, которые в течение месяца будут передислоцированы из одного региона в другой.

Усиленные меры безопасности предприняты в южном штате Андхра-Прадеш, где помимо выборов в народную палату будут выбирать и законодательную власть шта-

та. «Мы приняли все необходимые меры для обеспечения мирного, свободного и честного голосования. Теперь вы можете идти и проголосовать», – заявил начальник полиции штата А. К. Моханти.

Та же самая ситуация наблюдается и на севере, в Уттар-Прадеше, который представлен в парламенте наибольшим числом депутатов. В обоих этих штатах в некоторых избирательных округах будут представлены радикалы-маоисты. В других штатах, где голосование состоится в четверг, а это Орисса, Чхаттисгарх и Джарканд, большинство маоистских группировок высказались за бойкот выборов. Они минируют места прохождения полицейских патрулей и совершают нападения на зажиточных фермеров и аристократию.

Самая тревожная обстановка пока сохраняется в Кашмире, на индийско-пакистанской границе, и в северо-восточных штатах, соседствующих с Бангладеш. «Мы усилили нашу бдительность на границах, поскольку попытки проникновения – это дело серьезной важности», – предупредил глава погранслужбы М. Л. Кумават.

www.gazeta.ru

НОВОСТИ

В ДЕДОВСКОМ ХРАМЕ ВОЗДВИГЛИ НОВЫЕ КОЛОКОЛА

Прошедшая суббота 11 апреля ознаменовалась в Дедовске радостным событием. Звонница храма Георгия Победоносца пополнилась ещё двумя колоколами (самый большой 0,5 тонны).

В 15 часов совершился молебен освящения колоколов и поднятие. Деньги на колокола собирали «всем миром», поэтому на молебне было много народа. Наверное, каждый внёсший свою лепту в

благое дело пришёл порадоваться этому событию. Не обошли вниманием это мероприятие и власти, в молебне приняли участие глава Истринского муниципального района Анна Щерба и глава городского поселения Дедовск Александр Рогачёв.

Анна Николаевна преподнесла в дар храму старинную икону Симеона Богоприимца и Пророчицы Анны. К праздничному воскресному всенощному бдению благоествовали уже пополненной звонницей.



Уже несколько лет сотрудничают...

...клирики Дедовского храма и Истринский противотуберкулёзный диспансер.

Очередное посещение священника Георгиевской церкви иерея Алексия Вареникова произошло 18 марта. В медицинском учреждении над собравшимися персоналом и больными было совершено таинство Елеосвящения. После Соборования желающие исповедовались, а кто готовился – причастились святых Христовых Таин. В слове к собравшимся отец Алексей отметил, что православные христиане должны всецело полагаться на волю Божию и стараться регулярно обращаться к Господу Богу с мо-

литвой. В молитве принимало участие около 30 человек.

А на днях настоятель Покровской церкви Истринского благочиния с. Рубцово священник Максим Сычѳв посетил лечебно-оздоровительный комплекс «Санаторий Истра». Для пациентов и сотрудников санатория была проведена лекция на тему: «Христианское понимание болезней и страданий». В ходе лекции было задано много актуальных вопросов, на которые священнослужитель дал компетентные ответы. По окончании лекции священник выразил благодарность персоналу санатория за организацию встречи, а присутствующим за понимание и активное участие.

В минувший четверг группа детей-сирот

...из Дедовской школы-интерната во главе с директором, воспитателями и работниками посетили Георгиевскую церковь в Дедовске, чтобы участвовать в таинстве Соборования.

Настоятель храма священник Дмитрий Подорванов рассказал о таинстве и, обращаясь к педагогам, отметил необходимость продолжать начавшуюся добрую традицию общения детей с Богом в таинствах. Также выразил надежду, что ребята, подготовившись, придут на Литургию, а также священнослужители пригласили воспитанников на пасхальные праздничные мероприятия.

На Лазареву субботу

...на приходе строящегося храма святого благоверного князя Александра Невского в посёлке Княжье Озеро была совершена первая Божественная Литургия.

Богослужение совершили благочинный Истринского округа священник Дмитрий Подорванов, настоятель храма святого благоверного князя Александра Невского священник Максим Сычѳв и насельник Свято-Введенской Оптиной пустыни схиигумен Илий. За Богослужением молились благодетели храма, сотрудники строительной компании «Сапсан» и жители коттеджного посёлка Княжье Озеро. По окончании Божественной Литургии благочинный священник Дмитрий Подорванов в своем слове выразил благодарность всем потрудившимся в благом деле созидания дома Божия и пожелал помощи Божией в дальнейшем строительстве и благоустройстве храма. Всем участвовавшим в Богослужении были подарены юбилейные медали в память об этом знаменательном событии.

В Новоиерусалимском монастыре состоится пасхальный фестиваль

22 апреля в стенах музея «Новый Иерусалим» пройдет ежегодный пасхальный фестиваль духовной хоровой музыки «Светися, светися, Новый Иерусалиме...», организаторами которого выступили Министерство культуры Московской области, историко-архитектурный и художественный музей «Новый Иерусалим», благотворительный фонд по восстановлению Воскресенского Новоиерусалимского монастыря и администрация Истринского муниципального района.

Цель мероприятия - развитие традиций духовного хорового пения России, эстетическое и патриотическое воспитание подрастающего поколения, выявление и поддержка творческого потенциала участников, обмен творческим опытом, а также расширение и укрепление контактов с ведущими хоровыми коллективами, учре-



дениями культуры и другими организациями.

В проекте примут участие творческие коллективы ДШИ им. С.И. Мамонтова (Москва),

детский хор «Концерт» и ансамбль русских народных инструментов «Весёлый наигрыш».

«...А Я ПРИ НЕМ ХУДОЖНИК...»

23-го апреля в залах Выставочного корпуса Историко-архитектурного и художественного музея «Новый Иерусалим» открывается выставка новых поступлений живописи и графики XX-начала XXI вв.

С конца 70-х гг прошлого столетия в результате целенаправленного поиска в музее стала формироваться своеобразная коллекция современного изобразительного искусства - очень разные по стилю и манере произведения были объединены в ней неким внутренним родством. Авторы этих работ сторонились идеологических установок, актуаль-

ных лозунгов и социального заказа, но они высоко ценили почти алхимический поиск цветовых решений, секретов изменчивой формы и прочих пластических открытий, ведущих к созданию новой одухотворенной реальности.

Один из главных участников этой выставки В.А. Волков, чья исполненная глубокого смысла фраза стала названием выставки, так сформулировал свое художественное кредо: «Содержание живописи - сама живопись. Основа живописи - духовное начало». Автор этих слов - представитель талантливой творческой дина-

стии, ведущей свое начало от классика искусства XX века Александра Николаевича Волкова. Культурная преемственность - тема, неизбежно звучащая в структуре новой экспозиции. В ее нескольких разделах представлены и заслуженные мастера (Петр Митурич, Борис Чернышев, Ростислав Барто) и маститые художники следующих поколений (Е. Владимиров, А. Гросицкий, Ю. Ларин) и талантливая молодежь.

И еще одна почти сенсационная деталь - большая часть выставленных работ (а их около 200) - это шедры дары авторов музея.

Старинные иконы обрели дом

Недавно в Покровской церкви с. Рубцово произошло радостное событие.

Храму безвозмездно, в бессрочное пользование были переданы две старинные иконы: преподобного Феодора и святителя Митрофана Воронежского. Предварительно были проведены реставрационные работы и изготовлены деревянные киоты. Материальные расходы взяли на себя благодетели Вячеслав Бакалов, Валерий Беляев, Лариса Устинова. Прихожане выразили благодарность благодетелям, осуществившим сие Богоугодное дело. Теперь иконы заняли подобающее им по праву место во храме.



ИЗ ЗАЛА СУДА

Наказан трижды

Распивавший спиртное в общественном месте мужчина был уличен в других преступлениях.

В один из новогодних выходных на железнодорожной станции Новоиерусалимская мужчина просто-напросто позволил себе бутылочку, другую спиртного. Пассажир не счел это нарушением общественного порядка, в отличие от сотрудников милиции, которые его задержали и доставили в дежурную часть. В ходе личного досмотра у любителя спиртного были обнаружены патроны к огнестрельному нарезному оружию, а также сверток с наркотическим веществом гашишем массой 9,6 грамма.

По фактам незаконного хранения боеприпасов и наркотического средства возбуждено уголовное дело. Истринской городской прокуратурой в отношении Н.В.Суходолова поддержано обвинение по ч.1 ст.222 и ч.1 ст.228 УК РФ.

Истринский городской суд вынес 17 марта 2009 года обвинительный приговор. Суходолову назначено наказание в виде 1 года 8 месяцев лишения свободы.

Преступник
прошел сквозь стену

В кафе «Балтика» в Павловской Слободе злоумышленник решил проникнуть, не взламывая дверь.

Преступление гражданин Сенюк совершил 11 ноября 2008 года. Он сломал пластиковые панели стены, вытащил из образовавшегося проема утеплитель и проник внутрь кафе. Похитить чужое имущество вору так и не удалось - его на месте преступления задержал сотрудник кафе.

Истринской городской прокуратурой в отношении К.С. Сенюка поддержано обвинение по ч.3 ст.30 п. «б» ч.2 ст.158 УК РФ.

19 марта 2009 года Истринским городским судом вынесен обвинительный приговор, которым Сенюку назначено наказание в виде 1 года лишения свободы. Учитывая наличие смягчающих вину обстоятельств, суд счел возможным применить условное осуждение.

Варвара МОРОЗОВА, по материалам Истринской городской прокуратуры

ПРОФИЛАКТИКА

ОСТОРОЖНО: МОПЕД!

С наступлением тепла на дорогах становится больше участников движения. Любителей мото- и вело-прогулок становится все больше. В службе ГИБДД ожидают немало сюрпризов от водителей самого беспокойного класса двухколесных - скутеров и мопедов.

Легкая мототехника пользуется большой популярностью у подростков и молодежи. Они же наиболее часто и пренебрегают правилами собственной безопасности. «Большинство людей относятся к скутерам как к игрушке, - отмечают инспекторы ГИБДД, - забывая, насколько она может быть опасна. К тому же взрослые закрывают глаза на опасность своих детей, беспечно доверяя им управлять довольно быстрой мототехникой».

Каждый год на территории Московской области в связи с потеплением отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов и велосипедистов. По данным 11 СБ 1 СП ДПС (северный) ГУВД по Московской области, приблизительно каждое 7-е ДТП совершено водителями мотоциклов в состоянии алкогольного опьянения.

Управлять мопедом, а значит, и всем тем, что относится к дан-



ному классу, можно с 16 лет, при этом обязательно с застегнутым шлемом. И эти условия практически не выполняются. Имеет место быть и правовой вакуум, касающийся вопросов управления мопедами и скутерами, говорит командир 11 СБ 1 СП ДПС подполковник милиции С.В. Скоцилов, инспектор ГИБДД может только ссадить малолетнего водителя и передать его родителям.

А санкции за нарушения ПДД взрослых (лицом, управляющим

мопедом, велосипедом...) не пугают. КоАП РФ предусматривает в соответствии со ст. 12.29 ч. 2 - предупреждение или штраф в размере 100 рублей, а в случае управления в состоянии алкогольного опьянения (ст. 12.29 ч. 3) штраф от 300 до 500 рублей.

В связи с тем, что водители мототранспорта очень часто превышают скоростной режим, и являются наиболее незащищенными участниками дорожного движения, тяжесть послед-

ствий ДТП с их участием самая высокая.

Управляя ТС, помните, что соблюдение вами ПДД - гарантия вашей безопасности и безопасности других людей, решение о важности сэкономленных минут на дороге или сохранение вашей жизни и здоровья остается за вами. Избегайте лихачества при езде.

Родители, предостерегайте ваших детей от опасности.

**Подготовил
Ростислав СОКОЛОВ**

ЭКОЛОГИЯ

Установлено правило рыбного лова в нерест

Ежегодно в период нереста рыб на всех водоемах ограничивается рыболовство.

Министерство экологии и природопользования Московской области в соответствии с правилами, утвержденными прика-

зом Федерального агентства по рыболовству от 13.01.2009 года, предлагает на время весеннего нереста установить ограничение на лов рыб. В период с 10 апреля по 10 июня любительское и спортивное рыболовство разрешается удочками с берега с общим числом 2 крючка у одно-

го гражданина вне нерестовых участков, указанных в приложении N 5 к «Правилам рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна».

Контактный телефон отдела государственного контроля, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания

по г. Москве и Московской области Московско-Окского территориального управления Федерального агентства по рыболовству - 8 (499) 615 98 57.

**Подготовил
Ростислав СОКОЛОВ**

ИТОГИ

Перед лицом угрозы

Третью годовщину со дня создания Национально-антитеррористического комитета, которая отмечалась совсем недавно, его сотрудники встретили, конечно, как праздник, но, увы, проходящий на фоне тревожных будней.

Только в 2008 году благодаря слаженным действиям правоохранительных органов Московского региона из незаконного оборота изъято свыше 100 килограммов взрывчатых веществ, более 10 тысяч различных боеприпасов, более 40 единиц стрелкового оружия, более 80 тротильных шашек, 7 самодельных взрывных устройств, 120 мин и снарядов. Кроме того, правоохранительные органы выявили и задержали участников одной из радикальных националистических

организаций, причастных к совершенным в 2008 и 2009 годах сериям подрывов самодельных взрывных устройств на территории Московского региона.

Сотрудники УФСБ РФ по Москве и Московской области во взаимодействии с подразделениями центрального аппарата ФСБ и МВД России выявили и задержали 7 человек, подозреваемых в причастности к деятельности незаконных вооруженных формирований. Причем двое из этих подсудимых подозреваются в причастности к международным террористическим организациям.

Стоит отметить, что основную нагрузку по противодействию терроризму в нашем регионе несут антитеррористические комиссии и оперативные штабы. Антитеррористические комиссии - в области профилактики, миними-

зации и ликвидации последствий терактов. Оперативные штабы - в области организации планирования, применения сил и средств территориальных органов исполнительной власти, а также для управления контртеррористическими операциями. Благодаря слаженным совместным действиям правоохранительных органов, координируемым оперативными штабами, в Москве и Московской области в прошедшем году и в начале этого года террористических актов удалось не допустить.

В нашем районе Антитеррористическая комиссия создана на основании постановления главы Истринского муниципального района Анны Щербы. В состав комиссии вошли: председатель комиссии - глава Истринского муниципального района А.Н.Щерба, зам. председателя комиссии - заместитель

главы администрации района Р.Ю.Коржев, начальник 2-го отделения 10 МРО УФСБ по г.Москве и Московской области - Р.К. Русаков.

Информацию, которая касается безопасности, можно сообщать по телефону доверия Истринского УВД: 5-32-02 или в территориальный отдел милиции.

ТРЕВОЖНЫЙ ДЕНЬ

Этот день для многих сотрудников Национального антитеррористического комитета в Москве выдался особенно тревожным. 24 октября прошлого года поступила срочная информация о возможном захвате воздушного судна, следовавшего рейсом Адлер - Москва. Сразу же был объявлен сбор оперативного штаба, который немедленно приступил к разработке и реализации экстренных мероприятий. Четкие и слаженные действия сотрудни-

ков спецслужб принесли должный результат. После посадки самолета в аэропорту Внуково-1 был задержан некто О. Васянович, который передал экипажу записку о том, что он якобы террорист-смертник и требует направить воздушное судно в Австрию. Взрывотехники ФСБ России произвели осмотр самолета, но взрывчатых веществ и запрещенных к перевозке воздушным транспортом предметов не обнаружили. По данному факту следственный отдел Московской межрегиональной транспортной прокуратуры возбудил уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных соответствующими статьями Уголовного кодекса Российской Федерации как «заведомо ложное сообщение об акте терроризма» и «угон воздушного судна»

**Подготовил
Ростислав СОКОЛОВ**

КОНЦЕРТ

ПОЛТОРА ЧАСА РАДОСТИ

В Истринской детской музыкальной школе прошло главное событие года – отчетный концерт. В нем приняли участие практически все учащиеся и преподаватели.

За час до начала концерта на сцене уже устанавливались подставки для хора, настраивались инструменты, отодвигался в угол старенький рояль (как же мы мечтаем о новом инструменте!). И вот зал уже полон слушателей. День воскресный, и родители решили провести его в школе, послушать и посмотреть выступления своих детей.

На сцене – хор младших классов (преп. Ю. С. Ельцова, концертмейстер Т. М. Земцова). Дети – в юбочках солнечного цвета, в белых кофточках и пышных бантиках нарядно выглядят и замечательно поют. Даже двухголосие у них получается! Их встречают дружными аплодисментами.

Затем, сменяя друг друга, выступают учащиеся младших классов, играющие на разных инструментах. Здесь и самый маленький участник концерта, шестилетний пианист Вася Александров (преп. Т.Н. Шуполовская), флейтистка Полина Солохина (преп. Л.С. Ермакова, конц. Е.С. Смирнова), скрипачка Алиса Брукс (преп. А.Н. Король, конц. Е.В. Майорова), аккордеонист Илья Григорьев (преп. М.В. Козлова), трубач Максим Стрельцов (преп. С.А. Седов, конц. Е.С. Смирнова), маленькие вокалистки сестры Настя и Вика Соломон (преп. Ю.С. Ельцова, конц. Т.Н. Дроздова). Все выступают уверенно, демонстрируя хорошую выучку и владение своими эмоциями.

Маленьких сменяют учащиеся средних и старших классов. Выступает несколько ансамблей, в том числе саксофонист Филипп Смирнов со своим преподавателем Л.С. Ермаковой, баянисты Ваня Машкарин с Васей Королевым (преп. А. Я. Сикорский), домристка Даша Чернышова с пианисткой Галей Янжой (преп. Л.С. Минакова и В.В. Фокина), фортепианные – Настя Климова с Лизой Кубашовой (преп. Т.В. Голубкова), Юлия Чеберяк с Аленой Васильевой (преп. О.Н. Старшинова), известный ансамбль «Бум», в состав которого входят скрипка, аккордеон, фортепиано и ударные инструменты (преп. Н.А. Слядзь, А.Н. Король и Е.Б. Григорьева).

Солисты – старшеклассники тоже не подкачали. У них прекрасная техника, они уверенно чувствуют себя на сцене, умеют донести до слушателя образ произведения. Это аккордеонист Егор Шатыркин (преп. Н.А. Слядзь), пианистки Настя Климова, Катя Ахмадулина, Настя Волкова (преп. В.В. Фокина, Е.Б. Григорьева, Г.Г. Емельянова), гитаристы Степа Липатов и Юра Копытенков (преп. А.В. Ширшов), виртуозно владеющая инструментом виолончелистка Аня Шабалина (преп. Т.М. Зайцева).



На саксофоне играет Игорь Романов

Завершал программу старший хор, для которого был подобран очень удачный репертуар. В конце выступления к ним присоединился хор младших классов – полная сцена детей! Все вместе ребята исполнили песню на музыку Г. Струве «Моя Россия», вызвав овации зрителей.

Концерт длился полтора часа, но никого не утомил, благодаря интересно подобранной программе, четкой работе преподавателей на сцене и ведущей концерта Милены Семеновой. Не было ни суеты, ни пауз, ни заминок. Очень хорошо работали на сцене преподаватели-мужчины: поставить микрофоны, принести и убрать стулья, подставки для хора. Все эти работы выполнялись четко и элегантно.

Концерт, устроенный 22 марта, понравился и взрослым и детям, многие родители благодарили коллектив преподавателей за работу.

Тамара ИВАНОВА,
фото Александра ШИРШОВА

ПОЕЗДКИ

Каникулы – радостная, но ответственная пора

Чтобы провести это замечательное время организованно и интересно, учителя центра «Ровесник» вместе с родителями организуют экскурсии, концерты, всевозможные поездки в музеи и театры.

МАЛЫШИ ПОСЕТИЛИ МУЗЕЙ

Воспитанники детского творческого объединения «Юный конферансье» при Центре «Ровесник» посетили недавно музей «Новый Иерусалим». Скажем прямо, мы очень опасались, что детям будет не всё понятно, так как они у нас маленькие – от 5 до 8 лет. И всё-таки заказали обзорную экскурсию по музею. К нам вышла экскурсовод Наталья Доброхотова. Мы встретились взглядами, где был вопрос с моей стороны, не маловаты ли мы? С её стороны – «да, я не ожидала такого «взрослого» контингента, как им объяснить? Но все волнения оказались напрасными, Наталья Степановна быстро сумела сориентироваться, выбрала нужные и понятные слова, которые дети поймут, а те слова, которые заменить нельзя, тоже им объяснились. Таким образом, мы не только совершили экскурсию, но и пополнили свой словарный запас, что не менее важно. К примеру, узнали, что такое «читадель», «панагия» и другие слова.

Мы благодарны нашему гиду. Наталья Доброхотова нашла общий язык с малышами. Дети узнали об истории строительства нашего монастыря. Мы посетили подземную Константино-Еленинскую церковь, где нас угостили водичкой из церковного колодца. Нам объяснили, как надо накладывать крестное знамение и какой рукой! Далее посетили сам музей, посмотрели прекрасную выставку Мейерского фарфора, картинную выставку, увидели старое оружие. А после наша экскурсия продолжалась в чайном домике, где пили чай с вкуснейшими пирогами. Чай пили тоже с пользой для дела, вспоминая, что увидели и услышали, а также повторили новые слова.

Спасибо родителям, они тоже были с нами в музее. Половину дня дети были и с родителями, и с педагогом, а это сплавива-

ет коллектив и семью. И ещё бы были приятно удивлены, что группы для посещения музея с экскурсоводом можно сформировать от 5-ти, 10-ти и более человек, что очень удобно. А вообще расставаться не хотелось! Погода разгулялась, текли ручьи, пригревало солнце, и настроение у нас было прекрасное!

ЗНАКОМСТВО С ТРЕТЬЯКОВКОЙ

Также в весенние школьные каникулы юные художники Центра «Ровесник» побывали в старейшем в Москве художественном музее «Третьяковская галерея». Сорок учащихся вместе с педагогами и родителями организованно выехали из Истры на автобусе на тематическую экскурсию «Шедевры русских художников».

Несмотря на скверную погоду, настроение у ребят было боевое, ведь они отправлялись на встречу с настоящим искусством. Многие дети впервые ехали в галерею, что вызвало ещё больший интерес к происходящему.

Родители, сопровождающие группу, были приятно удивлены воспитанностью учеников. Педагоги Центра стараются активнее развивать в детях их творческие способности и взрастить в них творческих создателей.

Ребята задавали много вопросов экскурсоводам галереи на волнующие их темы, так же активно и отвечали на вопросы экскурсовода. По пути знакомились с историческими зданиями Москвы, а рассказал об этом ученик нашей студии «Колорит» Игорь Эсаулов, он как заправский гид провёл экскурсию в прошлое Москвы, да так подробно и доходчиво, что ребята наградили его бурными аплодисментами.

Эта чудесная поездка надолго останется в воспоминаниях наших учеников. Родители сердечно благодарят её организаторов – директора Центра «Ровесник» Ларису Хотееву и педагога дополнительного образования Валентину Агурееву.

Галина ГОНЧАРОВА,
Елена АВДЕЕВА
педагоги Центра «Ровесник»

ЗДОРОВЬЕ

Наша главная награда – это счастливые ясные глаза малышей!

Детский сад № 20 «Росинка» – единственное в районе дошкольное учреждение, куда принимают детей с нарушенным зрением и исправляют его

Наше дошкольное образовательное учреждение было открыто в 1966 году. На сегодняшний день в нем действуют пять офтальмологических групп. Их посещает 60 детей с диагнозом косоглазие и амблиопия. Есть группа с круглосуточным пребыванием детей.

Медсестра-ортоптистка Н.В. Волянская, которая имеет высшую сестринскую категорию, проводит аппаратное лечение детей в соответствии с графиком занятий и режимом дня. По окончании курса лечения детей осматривает врач-офтальмолог высшей категории, который оценивает результаты и назначает следующий курс лечения. Педагогический

коллектив во главе с заведующей С.В. Петрейкиной, зам. заведующей по воспитательной и методической работе Е.Н. Ерофеевой создали оптимальные условия, когда наравне с воспитательно-образовательным процессом идет специализированное лечение детей с нарушением зрения.

Благодаря помощи руководства района, депутата Мособлдумы Г.С. Уткиной и спонсоров было приобретено необходимое современное офтальмологическое оборудование, компьютерные программы. Воспитатели офтальмологических групп проходят обучение на специальных курсах повышения квалификации. Они проводят специальные коррекционные занятия с детьми с ослабленным зрением, с учетом их индивидуальных способностей. В своей работе используют не только специализированный методический материал, но и пособия, изготовленные своими руками.



В детском саду работает тифлопедагог Е.А. Свириденкова, которая ведет индивидуальную работу с детьми по коррекции зрения. Специфика

работы воспитателя с детьми, страдающими глазными отклонениями, сложная. Она требует повышенного внимания, соблюдения техники без-

опасности и охраны жизни и здоровья детей, индивидуального подхода к детям в соответствии и с их остротой зрения и патологией глаз.

Дети, посещающие глазные группы, получают лечение в привычной для себя обстановке, находятся в одинаковом положении «очкариков», что снимает с них дополнительный стресс. На занятиях дошкольники работают с методическими материалами, соответствующими их остроте зрения и типу патологии. Результаты лечения в группах в среднем на 20 % выше, чем при лечении в поликлинике. За год пребывания в детском саду острота зрения у детей повышается в среднем на 30%. 80 % выпускников глазных групп детского сада имеют остроту зрения 90-100%, что позволяет им в дальнейшем забыть о том, что они когда-то носили очки!

Марина ИВУШКИНА,
врач-офтальмолог

ПРОФЕССИЯ

ВСЁ ЗАВИСИТ ОТ ИМИДЖА

Дмитрия Денисова знают в Истре многие. Он работает в салоне «Имидж-Студия» уже 9 лет, а в апреле нынешнего года Дмитрий отмечает 10-летие своей профессиональной деятельности. Он – мастер парикмахерского искусства и визажа, профессионал, художник. Дипломированный специалист. В одной из публикаций мы рассказывали о нем, как о дизайнере-стилисте причёсок.

За свою работу Дмитрий неоднократно был отмечен почётными грамотами, дипломами и наградами, он становился победителем многих конкурсов, участвовал в выставках. Его мастерство пользуется широким спросом не только у истринцев, но и в столице, где он трудится в одном из престижных салонов.

Не останавливаясь на достигнутом, Дмитрий постоянно развивается, повышая свою квалификацию, учится на курсах и частным образом у известных мастеров.

Его профессиональные интересы не замыкаются одним ремеслом. Совершенствуя мастерство, Дмитрий решил расширить рамки своей деятельности и освоить смежные отрасли – визаж и имиджеологию.

Визуальный имидж – внешний вид человека, стиль его одежды, общий зрительно воспринимаемый образ. Эта тема сегодня вызывает большой интерес у широкого круга людей. И Дмитрия заинтересовала возможность создания целостного законченного образа – от и до. От причёски до аксессуаров.

Он говорит: «Причёска – лишь одна из составляющих облика. Для общего впечатления имеет значение не только она, но и ваш образ в

целом, включая костюм, обувь и аксессуары. Важны не только модель и цвет одежды, но и качество и даже фактура ткани. Форме лица должна соответствовать форма туфель, а положению в обществе – качество

напрямую зависят от правильно выбранного имиджа. Относясь пренебрежительно к себе, вы своим обликом говорите людям о том, что вы безразличны и к ним, да и ко всему остальному.

но и стильно. С этой целью осенью 2007 года мастер окончил курсы «Имиджеология» и «Стилистика» в национальном имидж-агентстве «Гид по стилю». Данные курсы были разработаны одним из лучших,

чешские стили в Санкт-Петербурге. Дмитрий постоянно совершенствуется, посещая семинары, соответствующие тематике создания имиджа, при имидж-агентстве «Гид по стилю», а также является внештатным сотрудником этой компании и проводит там мастер-классы по созданию причёсок.

Директор салона «Имидж-студия» Лада Валерьевна Теркова поддерживает своих сотрудников, способствует их развитию и приветствует инициативу, направленную на развитие новой отрасли. Для работы по созданию общего имиджа в студии выделено помещение. Здесь вам помогут определить ваш цветотип по оттенкам цвета кожи, глаз и волос, а также тип фигуры. На основе этих знаний и с помощью правильно подобранного кроя одежды помогут визуально скорректировать недостатки фигуры и подчеркнуть достоинства внешности, создать собственный стиль, согласно стилю подобрать одежду. Вам подберут как ежедневный костюм, причёску, аксессуары, так и праздничный вариант. Помогут даже разобрать ваш гардероб, провести шопинг и фотосессию.

Это интересно, увлекательно, и это – новый вид услуг для населения в районе. Теперь салон «Новый имидж» во всей полноте будет соответствовать своему названию.

«Помочь человеку найти свой стиль – значит помочь обрести себя, стать более уверенным. Ведь когда человек чувствует себя уверенным, качество работы и жизни улучшается, дела идут в гору, начинает обращать внимание противоположный пол. Появляется хорошее настроение, оптимизм. Человек приобретает совсем иное мироощущение», – говорит Дмитрий Денисов.

Светлана ХОХЛОВА,
фото автора



кожи, из которой сделана ваша сумка. Человек при первом знакомстве с вами может не заметить подробностей вашего костюма, но общее впечатление останется, схваченное краем глаза будет неосознанно вести свою работу и влиять на дальнейшее развитие отношений.

Сегодня нельзя пренебрегать своей внешностью – очень часто в современном мире карьера и доход

Если вы работаете в офисе, то по вам судят о компании. Когда вы выглядите неважно, то клиенты могут подумать, что и дела у вашей компании идут не блестяще. А если вы, например, торгуете шампунями, а у вас несвежие волосы, то тем самым вы делаете лишь антирекламу своему товару».

Дмитрий Денисов хочет научить своего клиента выглядеть аккурат-

признанных в России и за рубежом искусствоведом Любовью Поповой. В основе этой методики лежит утверждение, что одежда должна быть гармонична человеку, отражая его внутренний мир и подчеркивая его индивидуальность. Более глубокому пониманию особенностей создания индивидуального стиля способствовало прохождение Дмитрием курса «Большие истори-

УВЛЕЧЕНИЯ

Ручная работа



Держу в руках чудесные изделия: из янтаря и бисера, из агата и бисера, из граната и бисера, из кошачьего глаза и – всё того же бисера. Смотрится по-королевски. Авторы – Ольга и Наталья Надольные, мама и дочь, живут в Снегирах. Впервые мы увидели их работы на празднике «Весны, красоты и стиля», где с этими талантливыми рукодельницами и познакомилась.

Ольга Ивановна и Наташа посещали кружок бисероплетения при Снегирёвском ДК под руководством замечательного преподавателя Людмилы Хребковой, и серьёзно увлеклись этим простым, но очень необычным искусством. Бисер становится вновь популярным, возрождаются секреты старых мастеров, и всё чаще создаются кружки и курсы по бисероплетению и вышивке бисером, нередко украшения, выполненные из этого материала, можно встретить в магазинах и на выставках.

– Бисер – удивительный материал, у него богатейшая цветовая гамма. Из него можно создавать необыкновенно красивые вещи. Нам понравилось делать украшения. В последнее время бисероплетение, старейший вид рукоделия, занял своё место в современной моде, ведь у бисера – неограниченные возможности моделирования. Но главное это то, что мы занимались в Доме культуры вместе с дочерью, увлеклись этим вместе, – рассказала нам Ольга Ивановна. Она трудится в Доме отдыха «Снегири», её дочери Наташе 14 лет, она учится в Дедовском лицее, говорит, что один из любимых предметов – труд.

...Легкие и нежные бисерные украшения – словно застывшие музыкальные фразы. В них, как и в музыкальных произведениях, выражается творческая личность автора.

– Когда только начинали заниматься, всё делали в двойном экземпляре – брали схему одного изделия и выполняли в разной цветовой гамме, – говорит Наталья. – Плетём бусы, колье на очень прочной капроновой

нити. Мне нравится работать и с бисером, и с камнями.

Ольга и Наталья всегда были склонны к рукоделию, к мелкому, ювелирному труду: вязание, шитьё... Ольга Ивановна говорит, что дала Наташе вязальный крючок ещё тогда, когда она ходила в детский сад.

– Сколько времени уходит на создание одного изделия?

– Бисер очень мелкий материал, бывает, собираешь что-то за несколько часов, бывает – за несколько дней. Не замечаешь часов, которые пролетают за изготовлением, ведь нам нравится сам процесс. Когда занимаешься любимым делом, то и настроение улучшается.

– Вы это увлечение не оставите?

– Ни в коем случае. Наш преподаватель Людмила Анатольевна буквально заразила нас бисероплетением! Стараемся совершенствоваться, читаем журналы на тему рукоделия, благо, их сейчас выходит большое количество. С удовольствием носим свои изделия сами, дарим близким.

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото Светланы ХОХЛОВОЙ

ЮБИЛЕЙ

«КАКИЕ ЖЕ ВЫ, ЧЕХОВЫ, ВСЕ ТАЛАНТЛИВЫЕ!»

В будущем году весь мир будет отмечать 150-летие одного из самых ярких литературных гениев – русского драматурга Антона Чехова. В преддверии этой даты мы продолжаем публикацию материалов, посвящённых писателю. Наш постоянный автор Виктор Мосалёв, член краеведческого общества «Наследие», давно исследует творчество и жизнь писателя, который оставил заметный след в истории нашего края. Он не только жил здесь, не только практиковал как врач, но и создал именно на истринской земле ряд своих ярких произведений.

В своей книге «О Чехове» Корней Чуковский писал: «Он был гостеприимен, как магнат. Хлебосовершенство у него доходило до страсти...» Чехов в течение двух десятилетий находился в центре литературной жизни, был связан со многими писателями, художниками, артистами. Его личное обаяние притягивало к нему людей разных сословий, социального положения, возраста. Многие из них оставили воспоминания, полный свод которых составили бы, вероятно, несколько солидных томов. Лишь часть из наиболее интересных и значительных воспоминаний выходила в свет в составе сборников «А.П. Чехов в воспоминаниях современников» (издания 1947, 1952, 1954, 1960, 1986 годов).

Как-то раз, рассматривая эту-



Памятник А.П. Чехову и И.И. Левитану в Бабкино

-Николай – художник,
-Иван – доброй памяти учитель,
-Мария – художница и мемуаристка, хранительница музеев в Ялте и Москве.

-В следующем поколении можно назвать знаменитого актёра Михаила Чехова.

Дядя Чеховых Митрофан Егорович заставляет говорить о себе с уважением, потому что он всю свою жизнь посвятил общественным делам, говоря современным языком, благотворительности. Он был и гласным, и церковным старостой, и создате-

дал превосходным сильным баритоном и готовил себя ранее в оперные певцы. Но по обстоятельствам ограничился настоятелем Таганрогского собора. Он не любил Павла Егоровича за религиозный формализм. Уже будучи взрослым, Антон Павлович рассказывал не раз, как Покровский в разговоре с мамой Чехова, высказывал такое мнение:

- Из ваших детей, Евгения Яковлевна, не выйдет ровню ничего. Разве только из старшего Александра.

Он любил давать своим ученикам насмешливые имена. Между прочим, это он, Покровский, первый назвал Антона Чехова «Антон Чехонте», чем и воспользовался писатель для своего псевдонима...

Когда Антон Чехов был уже известным писателем, он послал протоиерею Покровскому в подарок серебряный подстаканник. Протоиерей... в умилении от подстаканника... будучи уже в преклонном возрасте, благодарил Антона Павловича и просил выслать ему свои сочинения. Антон Павлович распорядился о высылке ему «Пестрых рассказов», на главном листе которых стояла «А. Чехонте». Предсказание старика, таким образом, не сбылось. Из Антона все-таки вышел толк, но выдуманный Покровским псевдоним стал достоянием русской литературы.

Средний брат Чехова, Иван, выдержал в декабре 1879 года экзамен на учителя и был назначен в маленький городок Воскресенск (ныне Истра), вблизи которого находится знаменитый монастырь «Ново-Иерусалимский», основанный патриархом Никоном. Городок был очень маленьким, и в нём имелось только одно приходское училище, которым стал заведовать Иван Павлович.

Попечитель этого училища – известный суконный фабрикант Цуриков не пожалел денег на его благоустройство, и у Ивана Павловича оказалась вдруг про-

сторная, хорошо обставленная квартира, рассчитанная не на одного холостого учителя, а на целую семью. Для Чеховых, живших тогда в Москве тесно и бедно, это было чистой находкой. Они отдыхали от Москвы, а Воскресенск замечательен своими окрестностями, в лесах много грибов.

В городке стояла артиллерийская батарея, которой командовал полковник Б.И. Маевский, человек любящий общество. Центром всей воскресенской жизни была семья Маевских, у которых оказались очаровательные дети, Антон Чехов с ними сдружился и описал их в рассказе «Детвора». Знакомство с бытом офицеров батареи помогло Чехову впоследствии в создании пьесы «Три сестры». Поручик этой батареи Е.П. Егоров был близким приятелем братьев Чеховых и упомянут в его рассказе «Зеленая коса». Впоследствии Е.П. Егоров вышел в отставку с таким же желанием «работать, работать и работать», как барон Тузенбах в «Трёх сестрах».

Антон Павлович не сразу стал ездить в Воскресенск. Ему было не до дач, так как необходимость зарабатывать в московских журналах удерживала летом в Москве. Студентом последнего курса Антон приехал на лето в Воскресенск, а следующим летом окончил курс в университете и приехал в Чикинскую больницу уже на практику. Здесь он нашел богатую медицинскую практику в образцовой больнице у известного врача П.А. Архангельского, а будущих литературных героев находил в повседневной жизни. В этой больнице он почерпнул сюжеты для своих рассказов «Беглец», «Хирургия», а также «Экзамен на чин».

Виктор МОСАЛЁВ,
фото Светланы
ХОХЛОВОЙ
(Окончание
в следующем номере)



Памятник А.П. Чехову в Истре

ды Марии Павловны Чеховой, друг чеховской семьи художник И.И. Левитан воскликнул: «Какие же вы, Чеховы, все талантливые!» И действительно, природа богато одарила детей разорившегося таганрогского лавочника, бывшего крепостного Павла Егоровича Чехова:

-Антон – гениальный писатель,
-Александр и Михаил – литераторы,

лем Таганрогского благотворительного братства, помогавшего бедным. Его дом всегда был доступен для бедняков.

Дядя Митрофан любил принимать у себя духовенство. Желанным гостем у него всегда был протоиерей Ф.П. Покровский – весьма своеобразный священник. Красавец собой, светский, любивший щегольнуть учёностью и нарядной рясой, он обла-

Переживали за своих...

Ни волнение, ни усталость не помешали двум студенткам Истринского педколледжа привести домой награду с Всероссийской олимпиады по русскому языку в Дмитрове среди средних специальных учебных заведений.

На олимпиаду, проходившую в здании Дмитровского государственного политехнического колледжа, съехалось не только всё Подмосковье, но и многие участники из других регионов страны.

Регистрация участников началась в 10 часов утра, а завершилось мероприятие около 20.00, но это для тех студентов, которые живут недалеко, для остальных же ребят программа была распланирована на целых 3 дня. Дмитровский политех встретил нас радушно, состоялось и торжественное открытие олимпиады. Нас познакомили с распорядком дня, с именами членов мандатной комиссии, оргкомитета, жюри, куда пригласили самых авторитетных и почётных гостей: Т. И. Смертину – председателя, члена президиума Союза писателей России, В. И. Логинова – зампреда, директора Киржачского машиностроительного колледжа; А. Н. Кузьминскую – советника Рособразования, Г. О. Ковнира – заслуженного учителя РФ. Затем были представлены все участники олимпиады, среди которых были такие солидные учебные заведения, как Жуковский авиатехникум им. В. А. Казакова, Камский государственный автомобильно-механический колледж, Рязанский станкостроительный колледж, многие другие, и конечно, наш ИПК. Всего в олимпиаде приняло участие 25 колледжей и техникумов России. От каждого учебного заведения было представлено по два студента 2-го курса.

Честь ИПК защищали студентки 21-ой группы Ирина Екименкова и Мария Тиунова. Конечно, девчонки сильно волновались всю дорогу, а здесь – тем более. Наконец, раздали задание – пришлось серьёзно потрудиться около двух часов! «Олимпийские» задания оказались очень непростыми, далеко не все студенты с ними справились. Очень переживала и я...

А в это время на втором этаже колледжа (куда пригласили всех преподавателей русского языка и литературы) разгорались споры по поводу более чем непростых заданий на олимпиаде! Мы все переживали за своих!

Пока работы детей тщательно проверяло жюри, нам предложили интересную программу. На площадке перед колледжем проводилось «Дог-шоу», которое демонстрировали не случайно, ведь на базе Дмитровского политеха открыто отделение, где учатся кинологи, а неподалёку есть собственный питомник. Поступить на это отделение сложно, так как оно единственное в России, где учат этому ремеслу. Затем нас ожидал праздничный концерт, на котором выступили студенты Дмитровского колледжа.

И вот, наконец, долгожданные результаты конкурса. Мои девчонки притихли, вижу румянец на лицах. Студенты Истринского педагогического колледжа становятся обладателями Почётной грамоты «Лучший знаток грамматики» на Всероссийском конкурсе!

Довольные и счастливые, мы стали собираться домой, ведь около колледжа нас давно ждал водитель Владимир Николаевич, который весь день тоже переживал за нас. На мой взгляд, всё прошло замечательно, было положено начало такому большому делу! В конце дня уставший директор Дмитровского колледжа спросил: «А где же будет проходить Вторая Всероссийская олимпиада? Приглашайте!»

Может быть, это будем мы?

Людмила ВЛАДИМИРОВА,
преподаватель ИПК

